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1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Privredno društvo ''NOVA PEŠĈARA" a.d., Deliblato je osnovano kao poljoprivredno-industrijsko 
preduzeće u društvenoj svojini 1989. godine. Društvo se bavi proizvodnjom stoĉne hrane, brašna 
poljoprivrednih proizvoda i trgovinom na veliko i malo. Ugovorom o prodaji društvenog kapitala metodom 
javne aukcije broj 1-1427-1213 od 21. maja 2003 godine, Društvo je privatizovano i transformisano u 
akcionarsko društvo. Kupac Društva je konzorcijum fiziĉkih lica koji je putem Ugovora o konzorcijumu broj 
OV II 31/03 zastupao gospodin Branko Polovina.  
 
Društvo je putem Rešenja Trgovinskog suda u Panĉevu broj FI 1391/03 registrovalo sve strukturne i 
vlasniĉke promene koje su se desile u procesu privatizacije. 
 
Društvo je registrovano kod Agencije za privredne registre Republike Srbije Rešenjem broj BD 
143118/2005 od 23. maja 2005 godine.   
 
Sedište Društva je u Deliblatu, u Ulici Braće Buzadžije 156. 
 
Društvo se na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja za 2014. godinu razvrstalo kao malo pravno lice. 
 
 
2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA I  UPOREDNI PODACI 
 
(a) Osnove za sastavljanje  finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji pripremljeni su u skladu sa:  

 

 Zakonom o raĉunovodstvu (Službeni glasnik Republike Srbije br. 62/2013), 

 Rešenje o utvrĊivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 
tekstova MeĊunarodnih raĉunovodstvenih standarda, odnosno MeĊunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja (Službeni glasnik Republike Srbije br. 35/14), 

 Pravilnikom o Kontnom okviru i sadržini raĉuna u Kontnom okviru za privredna društva, 
zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/14), 

 Pravilnikom o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za privredna 
društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/14 i 144/14), 

 Pravilnikom o sadržini pozicija u obrascu Statistiĉki izveštaj za privreda društva, zadruge i 
preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije br. 144/14). 
 

Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa MeĊunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu 
istorijskih troškova. 
 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o raĉunovodstvu Republike Srbije (u 
daljem tekstu "Zakon") objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 61/2013 koji zahteva da 
finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim prevedenim MSFI do 31. jula 2013. godine. 
Posebni zahtevi Zakona odstupaju od MSFI zbog ĉinjenice da su usvojeni samo prevedeni standardi te 
ovi finansijski izveštaji na sadrže efekte MSFI koji su objavljeni od 31. jula 2013. godine. Osim 
pomenutog, Zakon zahteva odreĊena prikazivanja i odreĊeni tretman raĉuna i stanja, što ima za 
posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što sledi: 

 
1 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane Ministarstva 

finansija Republike Srbije, koji nije u skladu sa zahtevima MRS 1 (revidiran) – “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja” i MRS 7 – “Izveštaj o tokovima gotovine“. 

 
2 „Vanbilansna sredstva i obaveze“ su prikazana na obrascu bilansa stanja. Ove stavke po 

definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  I  UPOREDNI PODACI (Nastavak) 
 
(a) Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (Nastavak) 
 

3 Rešenje Ministarstva finansije Republike Srbije br. 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. 
godine (Službeni glasnik Republike Srbije br. 35/2014) utvrĊuje da zvaniĉne standarde ĉine 
zvaniĉni prevodi MeĊunarodnih raĉunovodstvenih standarda (MRS) i MeĊunarodnih 
standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) koje izdaje Odbor za meĊunarodne 
raĉunovodstvene standarde (IASB), kao i tumaĉenja standarda izdatih od strane Komiteta za 
tumaĉenje meĊunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC) do 31. jula 2013. godine. Do 
dana sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja nije prevedena nijedna dopuna odnosno 
dodatak postojećim ili revidiranim standardima, kao nijedno novo tumaĉenje izdato od strane 
IASB i IFRIC nakon 31. jula 2013. godine. Standardi i tumaĉenja za koje u Republici Srbiji ne 
postoji zvaniĉan prevod su: MSFI 15 – Prihodi od ugovora sa kupcima; MSFI 9R – 
Finansijski instrumenti. 

 
(b)    Uporedni podaci 

 
Uporedni podaci odnosno poĉetna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim izveštajima za 
2013. godinu, korigovane za prezentaciju u skladu sa zahtevima Zakona o racunovodstvu Republike 
Srbije, objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 62/2013 i Pravilnika o sadrzini i formi 
obrazaca finansijskih izvestaja za privredna drustva, zadruge i preduzetnike, objavljenom u Službenom 
glasniku Republike Srbije br. 95/2014. Finansijski izveštaji Društva  su/nisu bili predmet nezavisne revizije 
i prikazani su u Izveštaju nezavisnog revizora od 26. juna 2014. godine. 
 
Uporedni podaci odnosno poĉetna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim izveštajima za 
2013. godinu.  
 
 
3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE  
 
Osnovne raĉunovodstvene politike, primenjene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društva za 
2014. godinu, su sledeće: 
 
3.1.  Poslovni prihodi 
 
Prihodi se priznaju u trenutku prelaska vlasništva i znaĉajnih rizika vezanih za dati proizvod sa prodavca 
na kupca, pod pretpostavkom da se iznos prihoda može pouzdano izmeriti. Prihodi od usluga se priznaju 
kada se usluga izvrši, odnosno za usluge koje se vrše u dužem periodu prihodi se priznaju srazmerno 
dovršenosti posla. Prihodi od uobiĉajenih aktivnosti su prihodi od prodaje robe, proizvoda i usluga, prihodi 
od aktiviranja uĉinaka, prihodi od subvencija, dotacija, regresa i povraćaja dažbina po osnovu prodaje 
robe, proizvoda i usluga i drugi prihodi nezavisno od vremena naplate. 
 
3.2.  Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi predstavljaju sve troškove nastale u odnosu na fakturisanu realizaciju, a obuhvataju 
troškove materijala, energije i goriva, troškove zarada, naknada zarada i ostale liĉne rashode, usluge i 
amortizaciju. Troškovi poslovanja obuhvataju i troškove opšteg karaktera i to: troškove reprezentacije, 
osiguranja, platnog prometa i bankarskih usluga, ĉlanarina, poreza i ostale rashode, nastale u tekućem 
obraĉunskom periodu. 
 
3.3.  Prihodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih 
prihoda u obraĉunskom periodu u kome su nastale. Prihodi od kamata priznaju se u periodu na koji se 
odnose, korišćenjem metode efektivne kamatne stope, kojom se oĉekivani budući novĉani priliv od 
finansijskih instrumenata diskontuje na neto sadašnju vrednost. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.4.   Rashodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu obaveza iz poslovnih odnosa iskazuju se u bilansu uspeha u okviru 
finansijskih rashoda. Troškovi pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim 
finansiranjem) priznaju se kao troškovi perioda kada su nastali, u skladu sa osnovnim raĉunovodstvenim 
principom definisanim sa MRS 23 ili se kapitalizuju ukoliko ispunjavaju uslova za kapitalizaciju. 
 
3.5.  Kursne razlike 

 
(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 

Stavke ukljuĉene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima („RSD”) bez obzira 
na to da li RSD predstavlja funkcionalnu valutu Društva.  
 
(b) Transakcije i stanja 
 
Transakcije u stranoj valuti se preraĉunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih 
na dan transakcije ili na dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne 
kursne razlike nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz preraĉuna monetarnih sredstava i obaveza 
izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha osim u sluĉaju kada su 
odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju po osnovu kredita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata 
prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Finansijski prihodi / rashodi“. Sve druge pozitivne i 
negativne kursne razlike prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Ostali prihodi / rashodi“. 
 
Promene u fer vrednosti monetarnih hartija od vrednosti izraženih u stranim valutama koje su klasifikovane 
kao raspoložive za prodaju, tretiraju se kao kursne razlike po osnovu promena u amortizovanoj vrednosti 
hartija od vrednosti i kao ostale promene u knjigovodstvenoj vrednosti hartija od vrednosti. Kursne razlike 
koje se odnose na promene u amortizovanoj vrednosti se priznaju u bilansu uspeha, a ostale promene u 
knjigovodstvenoj vrednosti se iskazuju u okviru kapitala. 
 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasniĉke hartije od 
vrednosti po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, priznaju se u 
bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka na fer vrednosti. Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim 
sredstvima, kao što su vlasniĉke hartije od vrednosti klasifikovane kao finansijska sredstva raspoloživa za 
prodaju, ukljuĉuju se u odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 

 
Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se 
evidentiraju u funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. Monetarna sredstva i 
obaveze izražene u stranoj valuti preraĉunavaju se u funkcionalnu valutu primenom važećeg kursa na 
dan bilansa stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu uspeha perioda za koji se izveštava.  
 
Nemonetarne stavke u finansijskim izveštajima, koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog 
u stranoj valuti preraĉunati su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. Nemonetarne 
stavke koje su inicijalno priznate u visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti, 
preraĉunate su primenom istorijskog kursa važećeg na dan procene. 
 
3.6.  Ostali prihodi 
 
Ostali prihodi obuhvataju dobitke od prodaje nematerijalnih ulaganja, osnovnih sredstava, uĉešća u 
kapitalu, prodaje materijala, kao i viškova utvrĊenih popisom, naplatu otpisanih potraživanja, prihode od 
smanjenja obaveza i ukidanja dugoroĉnih rezervisanja i sl. Vanredni prihodi obuhvataju sve prihode koji 
su posledica raznih nepredviĊenih okolnosti u skladu sa MRS 8. 
 
3.7.  Ostali rashodi 
 
Ostali rashodi obuhvataju gubitke po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih ulaganja, osnovnih 
sredstava, uĉešća u kapitalu i hartija od vrednosti, prodaje materijala, manjkove i druge nepomenute 
rashode. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 

 3.8.  Nematerijalna ulaganja 
 

Steĉene licence raĉunarskih softvera kapitalizuju se u iznosu troškova nastalih u sticanju i stavljanju u 
upotrebu softvera. Ovi troškovi se amortizuju tokom njihovog procenjenog veka upotrebe (2 do 5 godina).  

 
Izdaci vezani za razvoj ili održavanje kompjuterskih softverskih programa priznaju se kao trošak  u periodu 
kada nastanu. Izdaci direktno povezani sa identifikovanim i unikatnim softverskim proizvodima koje kontroliše 
Društvo i koji će verovatno generisati ekonomsku korist veću od troškova duže od godinu dana, priznaju se 
kao nematerijalna ulaganja. Direktni troškovi obuhvataju troškove radne snage tima koji je razvio softver, kao 
i odgovarajući deo pripadajućih režijskih troškova. 
 
Troškovi razvoja raĉunarskog softvera priznati kao sredstvo amortizuju se tokom njihovog procenjenog 
korisnog veka upotrebe (ne duže od tri godine). 
 
3.9.   Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 
oĉekuje da će se koristiti duže od jednog obraĉunskog perioda. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo: (a) kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri. 
 
Poĉetno merenje nekretnine, postrojenja i opreme koji ispunjavaju uslove za priznavanja za sredstvo vrši 
se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 

 
Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 
oĉekuje da će se koristiti duže od jednog obraĉunskog perioda. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo: (a) kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku 
vrednosti. Nabavna vrednost ukljuĉuje izdatke direktno pripisive nabavci sredstava. Nabavna vrednost 
može takodje ukljuĉiti i prenos bilo kog dobitka/(gubitka) iz kapitala, po osnovu instrumenata zaštite od 
rizika novĉanog toka deviznih troškova nabavke nekretnina, postrojenja i opreme. 
 
Naknadni izdatak za nekretninu, postrojenje i opremu priznaje se kao sredstvo samo kada se tim 
izdatkom poboljšava stanje sredstva iznad njegovog prvobitno procenjenog standardnog uĉinka. Izdatak 
za popravke i održavanje nekretnina, postrojenja i opreme nastaje radi obnavljanja ili održavanja budućih 
ekonomskih koristi koje Društvo može da oĉekuje od prvobitno procenjenog standardnog uĉinka tog 
sredstva. Kao takav, on se obiĉno priznaje kao rashod u trenutku kada nastane.  
 
Osnovno sredstvo se isknjižava iz evidencija ili otuĊenjem ili ukoliko se ne oĉekuju buduće ekonomske 
koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva (kao 
razlika izmeĊu neto prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu uspeha 
odgovarajućeg perioda. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.10.  Amortizacija osnovnih sredstava 
 
Amortizacija se obraĉunava primenom proporcionalne metode na osnovicu koju ĉini nabavna, odnosno 
revalorizovana vrednost na poĉetku godine, kao i na osnovna sredstva koja su stavljena u upotrebu u 
toku godine. 
 
Stope amortizacije koje su u primeni, za glavne grupe osnovnih sredstava, su: 

 U % 

GraĊevinski objekti  2,50 - 5,00 

Kancelarijska oprema, nameštaj i sl. 12,50 

Kompjuteri i odgovarajuća oprema 20,00 
Kamioni  14,30 

Traktori                16,50 

Ostala oprema                18,00 
 
3.11.  Finansijski instrumenti 
 
a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha  
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su 
finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju 
ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Derivati se takoĊe klasifikuju kao sredstva 
koja se drže radi trgovanja, osim ako su odreĊeni kao instrument zaštite od rizika. Sredstva u ovoj 
kategoriji su klasifikovana kao tekuća sredstva. Na dan 31. decembra 2014. godine Društvo nema 
finansijska sredstva po fer vrednosti ĉiji se efekti promene iskazuju u bilansu uspeha. 
 
b) Zajmovi i potraživanja 
 
Zajmovi i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima 
plaćanja koja ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Ukljuĉuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im 
rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom sluĉaju se klasifikuju kao 
dugoroĉna sredstva. U bilansu stanja Društva zajmovi i potraživanja obuhvataju “potraživanja od prodaje i 
druga potraživanja“ i “gotovinu i gotovinske ekvivalente.“   
 
Potraživanja po osnovu prodaje 
 
Potraživanja po osnovu prodaje obuhvataju sva potraživanja za prodate proizvode, robu i usluge u zemlji i 
inostranstvu. Potraživanja od kupaca koja se mere po vrednosti iz fakture, situacije, odnosno druge 
isprave u kojoj je obraĉunato potraživanje. Za vrednost potraživanja iskazanu u stranoj valuti vrši se 
preraĉunavanje po kursu važećem na dan transakcije (Napomena 3.5.). Ispravka vrednosti se vrši 
prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja, na predlog struĉnih službi koje su procenile da je naplata 
potraživanja neizvesna. Društvo nenaplativa potraživanja isknjižava iz evidencije na osnovu sudske 
odluke ili na osnovu odluke direktora. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani 
 
Kratkoroĉni finansijski plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoroĉne plasmane sa 
rokom dospeća do godinu dana od dana bilansa.  
 
Hartije od vrednosti kojima se trguje, iskazuju se po fer (tržišnoj) vrednosti. Efekti promene fer vrednosti 
obuhvataju se kao rashodi i prihodi perioda. 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viĊenju kod banaka, druga 
kratkoroĉna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće i prekoraĉenja 
po tekućem raĉunu. Prekoraĉenja po tekućem raĉunu ukljuĉena su u obaveze po kreditima u okviru 
tekućih obaveza, u bilansu stanja. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.11.  Finansijski instrumenti 
 
c) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju predstavljaju nederivativna sredstva koja su svrstana u ovu 
kategoriju ili nisu klasifikovana ni u jednu drugu kategoriju. Ukljuĉuju se u dugoroĉna sredstva, osim 
ukoliko rukovodstvo ima nameru da ulaganja otuĊi u roku od 12 meseci od datuma bilansa stanja. Ukoliko 
za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom 
dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom 
metoda efektivne kamatne stope. 
 
d) Finansijska sredstva koja se drže do dospeća  

 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja i fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do 
dospeća. U sluĉaju da Društvo odluĉi da proda znaĉajan deo finansijskih sredstava koja se drže do 
dospeća, cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. Finansijska sredstva koja se 
drže do dospeća klasifikuju se kao dugoroĉna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 meseci 
od datuma bilansa stanja; tada se klasifikuju kao kratkoroĉna sredstva.  
 
e) Priznavanje i merenje  
 
Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj za transakcione troškove za sva 
finansijska sredstva koja se ne iskazuju po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u 
bilansu uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove 
poslovanja u bilansu uspeha. Finansijska sredstva se ne priznaju po isteku prava na novĉani priliv od 
finansijskog sredstva ili ako je to pravo preneto i Društvo je u suštini prenelo sve rizike i koristi od 
vlasništva nad sredstvima. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer 
vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, se nakon inicijalnog 
priznavanja, iskazuju po fer vrednosti. Zajmovi, potraživanja i ulaganja koja se drže do dospeća se 
iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne kamatne stope. 
 
Dobici ili gubici proistekli iz promena u fer vrednosti kategorije “finansijskih sredstava po fer vrednosti ĉiji 
se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha”, prikazani su  u bilansu uspeha u okviru 
pozicije ostali prihodi/(rashodi) neto, u periodu u kome su nastali. 
 
Prihod od dividendi od finansijskih sredstava po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha priznaje se u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda kada se utvrdi pravo 
Društva na naplatu. 
 

 Obaveze po kreditima 
 
Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih transakcionih troškova. U 
narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po amortizovanoj vrednosti; sve razlike izmeĊu 
ostvarenog priliva (umanjenog za transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u 
periodu korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope. 
 
Obaveze po kreditima se klasifikuju kao tekuće obaveze, osim ukoliko Društvo nema bezuslovno pravo 
da odloži izmirenje obaveza za najmanje 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. 
 

 Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljaĉima se vrednuju po nominalnoj vrednosti. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.12.  Zalihe 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljaĉa mere se po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj 
vrednosti, ako je niža. Kada se materijal proizvodi i dalje koristi u narednoj fazi procesa proizvodnje, 
njegova procena se vrši u visini troškova proizvodnje, a najviše do neto prodajne vrednosti. Obraĉun 
izlaza zaliha materijala se vrši po metodi proseĉne ponderisane cene.  
 
Zalihe gotovih proizvoda i proizvodnje u toku se vrednuju po nižoj od cene koštanja i neto prodajne 
vrednosti. Cena koštanja gotovih proizvoda i proizvodnje u toku obuhvata troškove projektovanja, 
utrošene sirovine, direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove i pripadajuće režijske troškove 
proizvodnje (zasnovane na normalnom korišćenju proizvodnog kapaciteta). Neto prodajna vrednost je 
procenjena prodajna cena u uobiĉajenom toku poslovanja, umanjena za pripadajuće varijabilne troškove 
prodaje. 
 
Zalihe robe mere se po nabavnoj vrednosti koju ĉini fakturna cena dobavljaĉa, uvozne dažbine i drugi 
porezi (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškovi prevoza, 
manipulativni troškovi i drugi troškovi koji se mogu direktno pripisati sticanju zaliha robe. Obraĉun izlaza 
zaliha robe se vrši po metodi proseĉne ponderisane cene.  
 

 3.16.  Penzijske i ostale naknade zaposlenima 
 

Društvo zaraĉunava i plaća doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje i doprinose za osiguranje od 
nezaposlenosti po stopama utvrĊenim zakonom, u korist odgovarajućih državnih fondova, na bazi bruto 
zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa priznaju se u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose. 
Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 
 
3.17.  Tekući i odloţeni porez na dobit 
 
Tekući porez na dobit se obraĉunava na datum bilansa stanja na osnovu važeće zakonske poreske 
regulative Republike Srbije gde Društvo posluje i ostvaruje oporezivu dobit. Rukovodstvo periodiĉno vrši 
procenu stavki sadržanih u poreskoj prijavi sa stanovišta okolnosti u kojima primenjiva poreska regulativa 
podleže tumaĉenju, i vrši rezervisanje, ako je primereno, na osnovu iznosa za koje se oĉekuje da će biti 
plaćen poreskim organima. 
 
Odloženi porez na dobit se obraĉunava u punom iznosu, korišćenjem metode obaveza, za privremene 
razlike koje nastanu izmeĊu poreske osnovice sredstava i obaveza i njihovih knjigovodstvenih iznosa u 
finansijskim izveštajima. MeĊutim, ukoliko odloženi porez na dobit, pod uslovom da nije raĉunovodstveno 
obuhvaćen, proistekne iz inicijalnog priznavanja sredstva ili obaveze u nekoj drugoj transakciji osim 
poslovne kombinacije koja u trenutku transakcije ne utiĉe ni na raĉunovodstvenu ni na oporezivu dobit ili 
gubitak, tada se on raĉunovodstveno ne obuhvata. Odloženi porez na dobit se odmerava prema poreskim 
stopama (i zakonu) koje su na snazi do datuma bilansa stanja i za koje se oĉekuje da će biti primenjene u 
periodu u kome će se odložena poreska sredstva realizovati ili odložene poreske obaveze izmiriti.  
 
Odloženo poresko sredstvo se priznaje do iznosa za koji je verovatno da će buduća dobit za oporezivanje 
biti raspoloživa i da će se privremene razlike izmiriti na teret te dobiti. Odloženi porez na dobit se utvrĊuje 
iz privremenih razlika nastalih na ulaganjima u zavisna i pridružena Društva, osim u sluĉaju kada 
sinhronizaciju poništenja privremenih razlika kontroliše Društvo i gde je verovatno da se privremene 
razlike neće poništiti u doglednoj budućnosti. 
 
Poreski propisi Republike Srbije priznaju sve pozicije Bilansa stanja u iznosima iskazanim u skladu sa 
MSFI osim nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja za koje se troškovi amortizacije 
priznaju po posebnim amortizacionim stopama. Shodno tome, odloženi poreski efekti su priznati na 
razliku izmeĊu poreske osnovice i knjigovodstvene vrednosti u skladu sa politikom i amortizacije koju 
priznaju poreski propisi. 
 
Poreski rashod (poreski prihod) je ukupan iznos ukljuĉen u odreĊivanje neto dobitka ili gubitka perioda, u 
vezi sa tekućim i odloženim porezom. U skladu sa MRS 12 - Odložena poreska sredstva i poreske 
obaveze, za iznos poreskog rashoda umanjuje se raĉunovodstvena dobit, dok se za iznos poreskog 
prihoda raĉunovodstvena dobit uvećava, što znaĉi da direktno utiĉu na utvrĊivanje iznosa neto dobiti koja 
ostaje za raspodelu.   
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4. PREGLED ZNAĈAJNIH RAĈUNOVODSTVENIH PROCENA 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje 
potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u 
toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na 
dan sastavljanja finansijskih izveštaja.U nastavku su prikazane kljuĉne pretpostavke vezane za 
budućnost i ostali izvori procenjivanja neizvesnosti na datum bilansa stanja koji predstavljaju znaĉajan 
rizik na materijalne korekcije iznosa pozicija bilansa stanja u sledećoj finansijskog godini. 
 
4.1. Amortizacija i stope amortizacije 
 
Obraĉun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom veku trajanja 
nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procenjuje 
ekonomski vek na osnovu trenutnih predviĊanja. 
 
4.2. Ispravka vrednosti potraţivanja 
 
Ispravka vrednosti potraživanja se vrši na osnovu procene rukovodstva zasnovanoj na analizi 
potraživanja od kupaca, istorijskih otpisima, kreditnim sposobnostima kupaca i promenama u uslovima 
prodaje. Ovo ukljuĉuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i rezultujućim budućim naplatama. 
 
4.3. Ispravka vrednosti zaliha 
 
Ispravka vrednosti zaliha se vrši na osnovu procene njihove neto prodajne cene na tržištu. Jednom 
godišnje Društvo procenjuje opravdanost visine ispravke vrednosti zaliha na osnovu trenutnih 
predviĊanja. 
 
4.4. Fer vrednost 
 
Fer vrednost odgovarajućih finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je odreĊena 
primenom odgovarajućih metoda procene. Društvo primenjuje profesionalno rasuĊivanje prilikom izbora 
odgovarajućih metoda i pretpostavki.Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o fer vrednosti 
aktive i pasive za koje postoje zvaniĉne tržišne informacije i kada se fer vrednost znaĉajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i 
likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvaniĉne tržišne 
informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga fer vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u 
odsustvu aktivnog tržišta. Uprava Društva vrši procenu rizika, i u sluĉajevima kada se oceni da vrednost 
po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. Po mišljenju 
rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim 
okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja.  
 
 
4. PRIHODI OD PRODAJE 
 
Prihodi od prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014 

 
2013. 

    

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 193,135  218,235 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom tržištu 13,080  0 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 
licima na domaćem tržištu 2,107  3,848 

Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 899  30 
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima na 
domaćem tržištu 0  4,551 

    Ukupno 209,221 
 

226,664 
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5. PROMENE VREDNOSTI ZALIHA UĈINAKA 
 

Promene vrednosti zaliha uĉinaka se odnosi na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Povećanje vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i 

nedovršenih usluga 6,590  29,581 

    Ukupno (6,590)  29,581 

 
 
6. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 
Ostali poslovni prihodi se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, kompenzacija i 

povraćaja poreskih dažbina 1,485  1,230 

    Ukupno 1,485  1,230 

 
 
7. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 
Nabavna vrednost prodate robe se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Nabavna vrednost prodate robe 877  4,425 

    Ukupno  877  4,425 

 
 
8. TROŠKOVI MATERIJALA 

 
Troškovi materijala se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Nabavka materijala -  3 

Troškovi materijala za izradu 133,265  163,442 

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 3,068  3,624 

Troškovi goriva i energije 16,176  17,380 

Troškovi rezervnih delova 1,119  0 

    Ukupno 153,628 

 

184,449 
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9. TROŠKOVI ZARADA 
 
Troškovi zarada se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 27,873  31,611 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 

poslodavca 5,202  6,890 

Troškovi naknada direktoru, odnosno ĉlanovima organa 

upravljanja i nadzora 2,579  2,074 

Ostali liĉni rashodi i naknade 940  712 

Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 

poslovima 0  32 

 

   

Ukupno 36,594  41,319 

 
 
10. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA  
 
Troškovi amortizacije se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Troškovi amortizacije 6,033  6,728 

 

   

Ukupno 6,033  6,728 

 
 
11. OSTALI POSLOVNI RASHODI  
 
Ostali poslovni rashodi se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    

Troškovi zakupnina 2,772  0 

Ostali nematerijalni troškovi 2,123  2,234 

Troškovi usluga održavanja 1,788  1,462 

Troškovi ostalih usluga 1,568  1,187 

Troškovi poreza 968  885 

Troškovi neproizvodnih usluga 677  345 

Troškovi premija osiguranja 621  230 

Troškovi transportnih usluga 549  630 

Troškovi reprezentacije 377  356 

Troškovi platnog prometa 231  376 

Troškovi usluga na izradi uĉinaka 178 

 

29 

Troškovi ĉlanarina 7  0 

 

   

Ukupno 11,859  7,734 
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12. FINANSIJSKI PRIHODI 
 
Finansijski prihodi se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    

Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 493  154 

Prihodi od kamata (od trećih lica) 0  205 

    Ukupno  493 

 

 359 

 
 
13. FINANSIJSKI RASHODI 
 
Finansijski rashodi se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Rashodi kamata (prema trećim licima) 542  3,673 

Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 160  236 

    Ukupno  702  3,909 

 
 
14. OSTALI  PRIHODI 
 
Ostali prihodi se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Dobici od prodaje materijala 1,403  0 

Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 

opreme 669  467 

Naplaćena otpisana potraživanja 569  0 

Ostali nepomenuti prihodi 79  0 

Viškovi 66  2 

Prihodi od smanjenja obaveza 63  1,874 

    Ukupno 2,849  2,343 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

   

 Nova Pešĉara a.d., Deliblato 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine  
 

12 

15. OSTALI RASHODI 
 
Ostali rashodi se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 791  56 

Ostali nepomenuti rashodi 58  0 

Manjkovi 15  3 

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 14  0 

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalne imovine, 

nekretnina,postrojenja i opreme 4  0 

    Ukupno  882    59 

 
 
16. POREZ NA DOBIT 
 
 
Osnovne komponente poreza na dobit su sledeće: 
         U RSD 000 

 2014.  2013. 

    

Tekući porez na dobit 0  0 

Odloženi poreski prihod/rashod perioda 249  222 

    

Ukupno 249  222 

 
Odloţeni porez na dobit 

  U RSD 000  

  Bilans uspeha  Bilans stanja 

  2014.  2013.  2014.  2013. 

         

Odloţena poreska sredstva / obaveze         

Stanje na poĉetku godine  -  -  5,261  5,039 
Privremena razlika izmeĊu 
knjigovodstvene vrednosti sredstava i 
njihove poreske vrednosti  

249  222  249  222 

Stanje na kraju godine  249  222  5,510  5,261 

 
 
17. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema prikazane su u sledećoj tabeli: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    

Postrojenja i oprema 71,588  72,328 

Poljoprivredno i ostalo zemljište 66,608 
 

66,608 

GraĊevinski objekti 47,539  47,592 

Ispravka vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme (94,893)  (89,808) 

    Ukupno 90,842  96,720 
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17. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA (Nastavak) 
 
Promene na poziciji nekretnine, postrojenja i oprema su prikazane u sledećoj tabeli: 

            
(u 000 
RSD) 

OPIS 

Poljoprivr
edno I 
ostalo 

zemljište 

GraĊevin
ski 

objekti 

Postrojenja 
i oprema 

Nekretnine
, 

postrojenj
a i oprema 
u pripremi 

Ispravka 
vrednosti 

nekretnina, 
postrojenja i 

opreme 

UKUPNO 

NABAVNA VREDNOST     
 

      

Stanje, na poĉetku godine 
                 

66,608  
              

47,592  
                    

72,329  
                          

-    
                               

-    
            

186,528  

Povećanja u toku godine 
                           

-    
                    

(53) 
                            

53  
                       

159  
                               

-    
                    

159  

Prenos sa investicija u toku 
                           

-      
                          

159  
                     

(159) 
                               

-    
                       

-    

Rashodovano u toku godine 
                           

-    
                       

-    
                        

(379) 
                          

-    
                               

-    
                  

(379) 

OtuĊeno u toku godine 
                           

-    
                       

-    
                        

(573) 
                          

-    
                               

-    
                  

(573) 

Stanje, na kraju godine 

                 
66,608  

              
47,539  

                    
71,588  

                          
-    

                               
-    

            
185,735 

              
KUMULIRANA ISPRAVKA 
VREDNOSTI             

Stanje, na poĉetku godine 
                           

-    
              

33,063  
                    

56,744  
                          

-    
                     

89,807  
            

179,614  

Amortizacija tekuće godine 
                           

-    
                

1,053  
                      

4,980  
                          

-    
                        

6,033  
              

12,066  

IV akumulirana u 
rashodovanim sredstvima 

                           
-    

                       
-    

                        
(374) 

                          
-    

                         
(374) 

                  
(748) 

IV akumulirana u otuĊenim 
sredstvima 

                           
-    

                       
-    

                        
(573) 

                          
-    

                         
(573) 

               
(1,146) 

Preneto zbirno na 029 
                           

-    
            

(34,116) 
                  

(60,777) 
                          

-    
                               

-    
                       

-    

Stanje, na kraju godine 

                           
-    

                       
-    

                             
-    

                          
-    

                     
94,893  

              
94,893  

              

Stanje, na kraju godine CW 

                 
66,608  

              
47,539  

                    
71,588  

                          
-    

                    
(94,893) 

              
90,842  

Razlika (CW i tabela) 

                           
-    

                       
-    

                             
-    

                          
-    

                               
-    

                       
-    

Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2014. 

                 
66,608  

              
47,539  

                    
71,588  

                          
-    

                    
(94,893) 

              
90,842 

              
Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2013. 

                 
66,608  

              
47,592  

                    
72,328  

                          
-    

                    
(89,807) 

              
96,721  

 
 

Na nepokretnostima Društva, 21. oktobra 2013., godine upisana je hipoteka prvog reda u iznosu od RSD 
7,444 hiljade radi obezbeĊenja potraživanja založnog poverioca  Republike Srbije - Ministarstva finansija 
po osnovu poreskog duga utvrĊenog zapisnikom Poreske uprave- filijala Kovin. (KO Deliblato, kat.parcela 
7874/1, list nepokretnosti broj 7 od 17.03.2015.) 
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18. ZALIHE 
 
Zalihe se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    

Gotovi proizvodi u skladištu 45,218  38,628 

Materijal 26,544  30,114 

Rezervni delovi 1,266  0 

Alat i inventar 847  155 

Roba u magacinu 155  0 

Roba u prometu na malo 127  140 

Roba u prometu na veliko 101  45 

    Stanje na dan 31. decembra 74,258 

 

69,082 

 
 
19. PLAĆENI AVANSI ZA ZALIHE I USLUGE 
 
 
Plaćeni avansi za zalihe i usluge se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Plaćeni avansi za materijal, rezervne delove i inventar u zemlji 556  27 

 

   

Stanje na dan 31. decembra  556    27 

 
 
20. POTRAŢIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 
Potraživanja po osnovu prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    

Kupci u zemlji 35,715  45,807 

Kupci u inostranstvu 4,525  5,093 

Kupci u zemlji ostala povezana lica 363  0 

Ispravka vrednosti potraživanja od prodaje (165)  (165) 

    

Stanje na dan 31. decembra 40,438  50,735 

 
Kupci u zemlji najvećim delom se odnose na: 

Naziv kupca Saldo na dan 
BS 

DOO BAJAN MIHAJLOVAC                        17,496  

DOO BAMBI TRADE KOLAŠIN                           3,581  

MILOVANOVIĆ RADOVAN                           2,101  

TEYONEMA DOO BAĈKO DUŠANOVO                           1,051  

PALANKA PROMET                              762  

PEKARA KRALJEV DVOR ZR                              756  

CID DOO                              744  
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21. DRUGA POTRAŢIVANJA 
 
Druga potraživanja se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    

Potraživanja od zaposlenih 627  1,503 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 19  0 

    

Stanje na dan 31. decembra  646  1,503 

 
 
22. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Devizni raĉun 1,831  30 

Tekući (poslovni) raĉuni 606  1,459 

Blagajna 91  1 

    Stanje na dan 31. decembra 2,528  1,490 

 
 
23. POREZ NA DODATU VREDNOST I AKTIVNA VREMENSKA  
 
Porez na dodatu vrednost i aktivna vremenska razgraniĉenja se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    

Unapred plaćeni troškovi 7,194  241 

Odložena poreska sredstva 5,510  5,261 

Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu vrednost 1,388  2,263 

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 

(osim plaćenih avansa) 147 

 

158 

 

   

Stanje na dan 31. decembra 14,239  7,923 

 
 
24. KAPITAL I REZERVE 
 
 Kapital i rezerve se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    

Akcijski kapital 101,922 

 

110,555 

Emisiona premija 0  1,268 

Otkupljene sopstvene akcije 0  (8,633) 

NerasporeĊeni dobitak ranijih godina 46,699  33,655 

NerasporeĊeni dobitak tekuće godine 10,312  11,776 

 

   

Stanje na dan 31. decembra 158,933  148,621 
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25. KAPITAL I REZERVE (Nastavak) 
 
Vlasniĉka struktura akcijskog kapitala Društva na dan 31. decembra 2014. godine je prikazana u narednoj 
tabeli : 

 Broj akcija  %  U RSD 000 

Polovina Branko 51,761  42.86  
                   

43,685  

Drobnjak Miljko 51,761  42.86  
                   

43,685  

Akcijski fond Republike Srbije 550  0.46  
                        

464  

Fiziĉka lica 16,693  
13.82 

 
14,088  

UKUPNO: 120,765       100%  101,922 

  
Društvo je izvršilo poništenje otkupljenih sopstvenih akcija (10,229 komada akcija), pri ĉemu je smanjena 
vrednost osnovnog kapitala u knjigama Društva za iznos od RSD 8,633 hiljade. - Rešenje APR-a BD 
102159/2014 od 8. decembra 2014. godine. 
 
Društvo je u 2014. godini ostvarilo neto dobitak u iznosu od RSD 10,312 hiljada. 
 
26. DUGOROĈNE OBAVEZE 
 
Dugoroĉne obaveze se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Dugoroĉni krediti i zajmovi u zemlji 0  1,708 

 

   

Stanje na dan 31. decembra    0  1,708 

 
 
27. KRATKOROĈNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoroĉne finansijske obaveze se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

 

   

Kratkoroĉni krediti i zajmovi u zemlji 3,349  0 

Deo dugoroĉnih kredita i zajmova koji dospeva do jedne godine 0  3,304 

 

   

Stanje na dan 31. decembra 3,349  3,304 

 
Kratkoroĉni krediti i zajmovi u zemlji u celosti se odnose na kratkoroĉan kredit odobren od „Komercijalna 
Bank“ a.d., Beograd za obrtna sredsta. 
 
 
28. PRIMLJENI AVANSI 
 
Obaveze za primljene avanse se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Primljeni avansi, depoziti i kaucije 6,767  208 

 

   

Stanje na dan 31. decembra 6,767   208 
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29. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
Obaveze prema dobavljaĉima se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Ostale obaveze iz poslovanja 31,381  29,242 

Dobavljaĉi u zemlji 10,370  17,683 

 

   

Stanje na dan 31. decembra 41,751  46,925 

 
Dobavljaĉi u zemlji se najvećim delom odnose na: 

Naziv i sedište Saldo na dan 

dobavljaĉa BS 

EPS SNABDEVANJE DOO BEOGRAD                           1,972  

PERASTRA DOO BEOGRAD                           1,141  

DIV HOUSE DOO RALJA                           1,117  

DOO AGROSOJA KAĆ                              599  

DDOR NOVI SAD FILVRŠAC                              543  

OPŠTINSKA UPRAVA KOVIN                              479  

 
 
30. OSTALE KRATKOROĈNE OBAVEZE 
 
Ostale tekuće obaveze se odnose na: 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na 

teret poslodavca 3,049  4,075 

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret 

zaposlenog 2,583  4,159 

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 2,333  13,494 

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada 

koje se refundiraju 1,791  1,860 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 

zaposlenog 1,047  1,639 

Obaveze prema direktoru, odnosno ĉlanovima organa upravljanja 

i nadzora 183  0 

Obaveze prema zaposlenima 32  35 

Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 12  0 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 

zaposlenog koje se refundiraju 4  0 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 

poslodavca koje se refundiraju 3  0 

    

Stanje na dan 31. decembra 11,037  25,262 
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31. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I 
PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIĈENJA 

 

 

u RSD 000 

 

2014. 

 

2013. 

    Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 

obraĉunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza 907  0 

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret 

troškova 664  1,418 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 96  30 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

opštoj stopi (osim primljenih avansa) 7  4 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

posebnoj stopi (osim primljenih avansa) (4)  0 

 

   

Stanje na dan 31. decembra 
                      

1,670   
                        

1,452 

 
 
32. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Vanbilansna evidencija se odnosi najvećim delom na tuĊu robu u skladištu. 
 
 
33. SUDSKI SPOROVI 
 
Društvo sa stanjem na dan 31. decembra 2014. godine nema aktivnih sudskih sporova u svojstvu tužene 
strane, dok je Društvo pokrenulo nekoliko sudskih sporova protiv kupaca, a za neizmirena potraživanja za 
robu. 
 

 
34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI 
 
Upravljanje rizikom kapitala 
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograniĉenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi oĉuvalo strukturu kapitala sa ciljem da smanji 
troškove kapitala, a vlasnicima obezbedi prinos na kapital. Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta 
zaduženosti koji se izraĉunava kao odnos neto zaduženosti Društva i njegovog ukupnog kapitala. Lica 
koja kontrolišu finansije na nivou Društva ispituju strukturu kapital na godišnjem nivou. 
 
Pokazatelji zaduženosti Društva sa stanjem na kraju godine bili su sledeći: 
 
         U RSD 000 

 2014 
 

2013 
 

   
Zaduženost a) 3,349 

 
                  5,012  

Gotovina i gotovinski ekvivalenti                    2,528  
 

                  1,490  

    Neto zaduženost                      821  
 

                  3,522  

    

Kapital b) 158,933 
 

               148,621  

    Racio ukupnog dugovanja  prema kapitalu 0.01 
 

0.02 



 

   

 Nova Pešĉara a.d., Deliblato 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine  
 

19 

34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
a) Zaduženost se odnosi na kratkoroĉne finansijske obaveze 
 
b) Kapital ukljuĉuje akcijski kapital i akumuliranu dobit. 
 
Znaĉajne raĉunovodstvene politike u vezi sa finansijskim instrumentima 
 
Detalji znaĉajnih raĉunovodstvenih politika, kao i kriterijumi i osnove za priznavanje prihoda i rashoda za 
sve vrste finansijskih sredstava i obaveza obelodanjeni su u napomeni 3 ovih finansijskih izveštaja. 
 
Kategorije finansijskih instrumenata 
 

         U RSD 000 

 2014 
 

2013 

Finansijska sredstva 
   

Potrazivanja po osnovu prodaje                40,438  
 

50,735 

Druga potrazivanja 646 
 

1,503 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2,528 
 

                1,490  

 
               43,612  

 
              53,728  

    
Finansijske obaveze 

   
Dugoroĉne obaveze                        -  

 
                1,708  

Kratkoroĉne finansijske obaveze 3,349 
 

                3,304  

Obaveze iz poslovanja 41,751 
 

              46,925  

Druge obaveze 2,333 
 

13,494 

 
               47,433  

 
              65,431 

 
Osnovni finansijski instrumenti Društva su gotovina i gotovinski ekvivalenti, potraživanja, obaveze po 
osnovu kratkoroĉnih kredita, obaveze prema dobavljaĉima i ostale obaveze ĉija je osnovna namena 
finansiranje tekućeg poslovanja Društva. U normalnim uslovima poslovanja Društvo je izloženo niže 
navedenim rizicima. 
 
Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima 
 
Finansijski rizici ukljuĉuju tržišni rizik (devizni i kamatni), kreditni rizik i rizik likvidnosti. Finansijski rizici se 
sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju smanjenjem izloženosti Društva ovim 
rizicima. Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente kako bi izbeglo uticaj finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih 
instrumenata u Republici Srbiji. 
 
Trţišni rizik 
 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima od promena kurseva stranih valuta i promena 
kamatnih stopa. 
 
Izloženost tržišnom riziku se sagledava preko analize senzitivnosti. Nije bilo znaĉajnih promena u 
izloženosti Društva tržišnom riziku, niti u naĉinu na koje Društvo upravlja ili meri taj rizik. 
 
Devizni rizik 
 
Društvo je izloženo deviznom riziku prvenstveno preko potraživanja od kupaca iz inostranstva, 
dugoroĉnih kredita i obaveza prema dobavljaĉima koji su denominirani u stranoj valuti. Društvo ne koristi 
posebne finansijske instrumente kao zaštitu od rizika, obzirom da u Republici Srbiji takvi instrumenti nisu 
uobiĉajeni. 
 
Stabilnost ekonomskog okruženja u koje Društvo posluje, u velikoj meri zavisi od mera Vlade u privredi i 
postojanja odgovarajućeg pravnog i zakonodavnog okvira. 
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34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na datum 
izveštavanja u Društvo bila je sledeća: 

   
u RSD 000 

 
31.12.2014. 

 
Sredstva 

 
Obaveze 

    
EUR 6,356 

 
393 

 
6,356 

 
393 

 
Društvo je osetljivo na promene deviznog kursa evra (EUR). Sledeća tabela predstavlja detalje analize 
osetljivosti Društva na porast i smanjenje od 10% kursa dinara u odnosu na datU stranU valutU. Stopa 
osetljivosti se koristi pri internom prikazivanju deviznog rizika i predstavlja procenu rukovodstva razumno 
oĉekivanih promena u kursevima stranih valuta. Analiza osetljivosti ukljuĉuje samo nenamirena 
potraživanja i obaveze iskazane u stranoj valuti i usklaĊuje njihovo prevoĊenje na kraju perioda za 
promenu od 10% u kursevima stranih valuta. Pozitivan broj iz tabele ukazuje na povećanje rezultata 
tekućeg perioda u sluĉajevima slabljenja dinara u odnosu na valutu o kojoj se radi. U sluĉaju jaĉanja 
dinara od 10% u odnosu na stranu valutu, uticaj na rezultat tekućeg perioda bio bi suprotan onom 
iskazanom u prethodnom sluĉaju. Glavni razlog za navedeno leži u ĉinjenici da Društvo ima pretežno 
kratku poziciju u valuti, te su stoga obaveze u stranoj valuti daleko veće od potraživanja u istoj.  
 

   
u RSD 000 

 
31.12.2014. 

 
10% 

 
(10%) 

    
EUR 596 

 
-596 

 
596 

 
-596 

 
Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Društvo nije izloženo riziku od promene kamatnih stopa jer ne postoje ni sredstva ni obaveze sa 
varijabilnom kamatnom stopom..  
 
Kreditni rizik 
 
Preduzeće je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak za 
Društvo. Izloženost Društva ovom riziku ograniĉena je na iznos potraživanja od kupaca na dan bilansa. 
Potraživanja od kupaca sastoje se od velikog broja komitenata. 
 
Struktura potraživanja od kupaca na dan 31. decembra 2014. godine prikaza je u tabeli koja sledi: 
 
         U RSD 000 

 Bruto 
izloţenost  

Ispravka 
vrednosti  

Neto 
izloţenost 

      

Nedospela potraživanja od kupaca -  -  - 

Dospela, ispravljena potraživanja od kupaca 165  (165)  - 

Dospela, neispravljena potraživanja od kupaca 40,438  -  40,438 

      

 40,603  (165)  40,438 
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34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
Kreditni rizik 
 
Dospela, neispravljena potraživanja od kupaca 
 
Društvo na dan 31. decembra 2014. godine nije izvršilo obezvreĊenje potraživanja od kupaca za dospela 
potraživanja starija od godine dana u iznosu od RSD 10,789 hiljada jer je utvrdilo da nije došlo do 
promene u kreditnoj sposobnosti komitenata, da su potraživanja obezbeĊena odgovarajućim finansijskim 
instrumentima  i da će potraživanja u navedenom iznosu biti naplaćena. 
 
Rizik likvidnosti 
 
Konaĉna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na rukovodstvu Društva koje je uspostavilo 
odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoroĉnog, srednjoroĉnog i dugoroĉnog finansiranja 
Društva kao i upravljanje likvidnošću. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući odgovarajuće 
novĉane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog novĉanog toka, kao i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza. 
 
Tabele rizika likvidnosti i kreditnog rizika 
 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća finansijskih sredstava. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih sredstava na 
osnovu najranijeg datuma na koji će Društvo biti u mogućnosti da potraživanja naplati. 
 

Dospeće finansijskih sredstava 

        U RSD 

         31.12.2014. 

 

Manje od 
mesec 

dana 
 

Od 
jednog 

do tri 
meseca 

 

Od tri 
meseca 

do 
jedne 

godine 
 

Preko 1 
godine 

 
Ukupno 

          

Nekamatonosna 43,612  0  0  0  43,612 

Kamatonosna 0  0  0  0  0 

 43,612  0  0  0  43,612 

 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća obaveza Društva. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih obaveza na osnovu 
najranijeg datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 
 
Dospeća finansijskih obaveza   
         U RSD 

Dospeće finansijskih obaveza 

        31.12.2014. 

 

Manje od 
mesec 

dana 
 

Od 
jednog 

do tri 
meseca 

 

Od tri 
meseca 

do 
jedne 

godine 
 

Preko 1 
godine 

 
Ukupno 

          

Nekamatonosne 44,362  558  2,513    47,433 

Kamatonosne 0  0  0  0  0 

 44,362  558  2,513  0  47,433 



Nova Pešĉara a.d., Deliblato 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine

22 

34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak)

Fer vrednost finansijskih instrumenata 

Sledeća tabela predstavlja sadašnju vrednost finansijskih sredstava i finansijskih obaveza i njihovu fer 
vrednost na dan 31. decembra 2014. i 31. decembra 2013. godine. 

31.decembar 2014. 31.decembar 2013.

Knjigovodstvena 
vrednost 

Fer 
vrednost 

Knjigovodstvena 
vrednost 

Fer 
vrednost 

Finansijska sredstva 

Potrazivanja po osnovu prodaje 40,438 40,438 50,735 50,735 

Druga potrazivanja 646 646 1,503 1,503 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2,528 2,528 1,490 1,490 

43,612 43,612 53,728 53,728 

Finansijske obaveze 

Dugoroĉne obaveze     -    -  1,708       1,708 

Kratkoroĉne finansijske obaveze 
   3,349 3,349  3,304 3,304 

Obaveze iz poslovanja  41,751    41,751       46,925     46,925 

Druge obaveze    2,333       2,333       13,494     13,494 

 47,433     47,433       65,431    65,431 

Pretpostavke za procenu trenutne fer vrednosti finansijskih instrumenata 

Obzirom na ĉinjenicu da ne postoji dovoljno tržišno iskustvo, stabilnost i likvidnost u kupovini i prodaji 
finansijskih sredstava i obaveza, kao i obzirom na ĉinjenicu da ne postoje dostupne tržišne informacije 
koje bi se mogle koristiti za potrebe obelodanjivanja fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza, 
korišćen je metod diskontovanja novĉanih tokova. Pri korišćenju ove metode vrednovanja, koriste se 
kamatne stope za finansijske instrumente sa sliĉnim karakteristikama, sa ciljem da se dobije relevantna 
procena tržišne vrednosti finansijskih instrumenata na dan bilansa. 

35. KURSNA LISTA

Devizni kursevi,  utvrĊeni na meĊubankarskom sastanku deviznog tržišta, primenjeni za preraĉun pozicija 
bilansa stanja za pojedine glavne valute su: 

U RSD 

31. decembar 31. decembar
2014. 2013. 

EUR 120.9583 114.6421 
USD 99.4641 83.1282 
CHF 100.5472 93,5472 

U Deliblatu 

Dana 31. mart 2015. godine 

Lice odgovorno za 
sastavljanje finansijskog izveštaja 

Zakonski zastupnik 
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PKF d.o.o., Beograd 

                     

      Accountants &  
                                                                                                                              business advisers 
 
 
 
 
AKCIONARIMA I RUKOVODSTVU DRUŠTVA “NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato 
 
 
 
POTVRDA O NEZAVISNOSTI 
 
 
 

Saglasno odredama Zakona o reviziji (“Službeni glasnik RS” br. 62/13) i Zakona o tržištu kapitala 

(“Službeni glasnik RS” br. 31/11) dajem sledeću potvrdu  o nezavisnosti akcionarima i rukovodstvu 

“NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato. 

 

Kao vodeći partner u reviziji finansijskih izveštaja “NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato, za godinu koja 

se završava na dan 31. decembar 2014. godine, potvrĎujem po svom najboljem znanju i uverenju, 

da u tekućoj godini i u dve prethodne poslovne godine, kao i za vreme obavljanja revizije, sledeće:  

- da sam nezavisan od “NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato; 

- da “PKF“ d.o.o., Beograd nije blisko povezana sa “NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato; 

- da “PKF“ d.o.o., Beograd nije poslovni partner “NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato; 

- da “PKF“ d.o.o., Beograd nema direktno ili indirektno vlasništvo u  “NOVA PEŠČARA” a.d., 
Deliblato; 

- da “PKF“ d.o.o., Beograd nije ugovoma strana u ugovornom odnosu s licem koje bi moglo 
negativno uticati na njegovu nepristrasnost i nezavisnost; 

 
 
 

Beograd, 28. april 2015. godine 
 

Petar Grubor 
 

Ovlašćeni revizor  
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PKF d.o.o., Beograd 

                     

      Accountants &  
                                                                                                                              business advisers 
 
 
 
 
AKCIONARIMA I RUKOVODSTVU DRUŠTVA “NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato 
 
 
 
 
 

POTVRDA O KONSULTANTSKIM USLUGAMA 
 
 
 
Kao direktor “PKF” DOO, Beograd potvrĎujem da u godini u kojoj je vršena revizija finansijskih izveštaja 
“NOVA PEŠČARA” a.d., Deliblato, za 2014. godinu, nismo pružili konsultantske usluge, niti sa njim 
povezanim licima, kako se to zahteva Zakonom o tržištu kapitala (“Službeni glasnik RS” br. 31/11), kao i 
Pravilnikom o uslovima za obavljenje revizije finansijskih izveštaja javnih društava (“Službeni glasnik RS” 
br. 50/12). 

 
 
 
 
 
Beograd, 28. april 2015. godine 
 
 
 
Direktor 
 
Petar Grubor 
 
 



 

 
 

                                                                                                                  

 

       Accountants &  
                                                                                                                               business advisers 

 
 

  
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

                  „NOVA PEŠČARA“ a.d., Deliblato  
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PKF d.o.o., Beograd 
                     

      Accountants &  
                                                                                                                              business advisers 
 
 
 
 
 
         
IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 
SKUPŠTINI AKCIONARA I DIREKTORU DRUŠTVA „NOVA PRŠČARA“ a.d., Deliblato  
 
 
 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja privrednog društva „NOVA PEŠČARA“ a.d., Deliblato 
(u daljem tekstu: Društvo), koji obuhvataju Bilans stanja na dan 31. decembra 2014. godine i 
odgovarajući Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o tokovima gotovine, kao i Izveštaj o 
promenama na kapitalu za godinu završenu na taj dan, pregled značajnih računovodstvenih politika i 
Napomene uz redovni godišnji finansijski izveštaj. 
 
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u 
skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i Zakonom o računovodstvu Republike 
Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih 
izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške.  
 
 
Odgovornost revizora 
  
Naša je odgovornost da, na osnovu izvršene revizije, izrazimo mišljenje o priloženim finansijskim 
izveštajima. Reviziju smo  izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu 
da radimo u skladu sa etičkim zahtevima i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, 
u razumnoj meri, uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze. 
 
Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju prikupljanja revizijskih dokaza o iznosima i 
obelodanjivanjima datim u finansijskim izveštajima. Izbor postupaka zavisi od revizorskog prosuđivanja, 
uključujući procenu rizika od nastanka materijalno značajnog pogrešnog prikazivanja u finansijskim 
izveštajima, bilo da je u pitanju kriminalna radnja ili greška. Prilikom procene rizika revizor uzima u obzir 
interne kontrole relevantne za sastavljanje i realno i objektivno prikazivanje finansijskih izveštaja Društva, 
u cilju odabira adekvatnih revizorskih procedura u datim okolnostima, ali ne i za izražavanje mišljenja o 
efektivnosti internih kontrola Društva. Revizija, takođe, obuhvata ocenu adekvatnosti primenjenih 
računovodstvenih politika i prihvatljivosti računovodstvenih procena koje je izvršilo rukovodstvo, kao i 
ocenu opšte prezentacije finansijskih izveštaja. 
 
Smatramo da su revizijski dokazi koje smo prikupili dovoljni i adekvatni da obezbede osnovu za 
izražavanje našeg mišljenja sa rezervom. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 
SKUPŠTINI AKCIONARA I DIREKTORU DRUŠTVA „NOVA PRŠČARA“ a.d., Deliblato  
 
 
Osnova za mišljenje sa rezervom 
 
 Društvo nema adekvatno organizovano vođenje knjigovodstva troškova i učinaka čiji se rezultati 

stanja učinaka uključuju u finansijsko knjigovodstvo prilikom izrade godišnjih finansijskih izveštaja. 
Društvo iz finansijskog knjigovodstva preuzima sve troškove perioda, a ne samo one koji ulaze u 
cenu koštanja gotovih proizvoda, suprotno standardu MRS 2 - Zalihe. S obzirom na navedeno, 
nismo bili u mogućnosti da se uverimo u istinitost i objektivnost iskazanih vrednosti zaliha gotovih 
proizvoda, promene vrednosti zaliha u bilansu uspeha, kao ni da kvantifikujemo eventualne efekte 
koje bi na finansijske izveštaje imale korekcije zaliha po ovom osnovu. 
 

 Društvo je, sa stanjem na dan 31. decembra 2014. godine, u okviru ukupnih potraživanja iskazalo 
potraživanja po osnovu prodaje u bruto iznosu od RSD 40,598 hiljada, kao i pripadajuću ispravku 
vrednosti potraživanja u iznosu od RSD 165 hiljada. Analizom starosne strukture potraživanja, 
utvrdili smo da Društvo u svojim poslovnim knjigama ima evidentirana potraživanja od kupaca u 
zemlji i inostranstvu od čijeg roka za naplatu je prošlo više od godine dana, a za koja nije izvšreno 
obezvređenje u iznosu od RSD 10,876 hiljada. Na bazi navedenog smatramo da Društvo nije 
postupilo u skladu sa MRS 39 – Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje, koji nalaže da se 
potraživanja po osnovu prodaje, posle početnog priznavanja, vrednuju po amortizovanoj vrednosti 
kada postoje objektivni dokazi o umanjenju vrednosti potraživanja. Na ovaj način nismo se mogli 
uveriti da je Društvo izvršilo objektivnu procenu naplativosti gore pomenutih potraživanja u skladu sa 
standardom i da je sprovelo adekvatno obezvređenje potraživanja na teret rashoda tekućeg perioda. 

 
 
Mišljenje sa rezervom 
 
Po našem mišljenju, osim za efekte pitanja iznetih u pasusu Osnova za mišljenje sa rezervom, priloženi 
finansijski izveštaji objektivno i istinito, po svim bitnim pitanjima, prikazuju finansijsku poziciju društva 
„NOVA PEŠČARA“ a.d., Deliblato na dan 31. decembra 2014. godine, rezultate njegovog poslovanja i 
tokove gotovine za godinu završenu na taj dan, u skladu sa računovodstvenim politikama prikazanim u 
Napomenama uz finansijske izveštaje i Zakonom o računovodstvu Republike Srbije. 
 
 
Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 
 
Društvo je odgovorno za sastavljanje Godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa zahtevom Zakona o 
računovodstvu Republike Srbije (Službeni glasnik Republike Srbije broj 62/2013). Naša je odgovornost da 
izrazimo mišljenje o usklađenosti Godišnjeg izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima za 
poslovnu 2014. godinu. U vezi sa tim, naši postupci se sprovode u skladu sa Međunarodnim standardom 
revizije 720 – Odgovornost revizora u vezi sa ostalim informacijama u dokumentima koji sadrže 
finansijske izveštaje koji su bili predmet revizije, i ograničeni smo na ocenu usaglašenosti izveštaja o 
poslovanju sa finansijskim izveštajima. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 
SKUPŠTINI AKCIONARA I DIREKTORU DRUŠTVA „NOVA PRŠČARA“ a.d., Deliblato  
 
 
Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima (nastavak) 
 
 
Po našem mišljenju, Godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa Finansijskim izveštajima koji su bili 
predmet revizije. 
 
 
 
Beograd, 24. april 2015. godine 

 
    

Petar Grubor    

                         Ovlašćeni revizor 











































 

   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nova Pešĉara a.d., Deliblato 
 

Napomene uz finansijske izveštaje  
na dan 31. decembra 2014. godine 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

   

 Nova Pešĉara a.d., Deliblato 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine  
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1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Privredno društvo ''NOVA PEŠĈARA" a.d., Deliblato je osnovano kao poljoprivredno-industrijsko 
preduzeće u društvenoj svojini 1989. godine. Društvo se bavi proizvodnjom stoĉne hrane, brašna 
poljoprivrednih proizvoda i trgovinom na veliko i malo. Ugovorom o prodaji društvenog kapitala metodom 
javne aukcije broj 1-1427-1213 od 21. maja 2003 godine, Društvo je privatizovano i transformisano u 
akcionarsko društvo. Kupac Društva je konzorcijum fiziĉkih lica koji je putem Ugovora o konzorcijumu broj 
OV II 31/03 zastupao gospodin Branko Polovina.  
 
Društvo je putem Rešenja Trgovinskog suda u Panĉevu broj FI 1391/03 registrovalo sve strukturne i 
vlasniĉke promene koje su se desile u procesu privatizacije. 
 
Društvo je registrovano kod Agencije za privredne registre Republike Srbije Rešenjem broj BD 
143118/2005 od 23. maja 2005 godine.   
 
Sedište Društva je u Deliblatu, u Ulici Braće Buzadžije 156. 
 
Društvo se na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja za 2014. godinu razvrstalo kao malo pravno lice. 
 
 
2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA I  UPOREDNI PODACI 
 
(a) Osnove za sastavljanje  finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji pripremljeni su u skladu sa:  

 
 Zakonom o raĉunovodstvu (Službeni glasnik Republike Srbije br. 62/2013), 
 Rešenje o utvrĊivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 

tekstova MeĊunarodnih raĉunovodstvenih standarda, odnosno MeĊunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja (Službeni glasnik Republike Srbije br. 35/14), 

 Pravilnikom o Kontnom okviru i sadržini raĉuna u Kontnom okviru za privredna društva, 
zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/14), 

 Pravilnikom o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za privredna 
društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/14 i 144/14), 

 Pravilnikom o sadržini pozicija u obrascu Statistiĉki izveštaj za privreda društva, zadruge i 
preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije br. 144/14). 
 

Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa MeĊunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu 
istorijskih troškova. 
 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o raĉunovodstvu Republike Srbije (u 
daljem tekstu "Zakon") objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 61/2013 koji zahteva da 
finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim prevedenim MSFI do 31. jula 2013. godine. 
Posebni zahtevi Zakona odstupaju od MSFI zbog ĉinjenice da su usvojeni samo prevedeni standardi te 
ovi finansijski izveštaji na sadrže efekte MSFI koji su objavljeni od 31. jula 2013. godine. Osim 
pomenutog, Zakon zahteva odreĊena prikazivanja i odreĊeni tretman raĉuna i stanja, što ima za 
posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što sledi: 

 
1 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane Ministarstva 

finansija Republike Srbije, koji nije u skladu sa zahtevima MRS 1 (revidiran) – “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja” i MRS 7 – “Izveštaj o tokovima gotovine“. 

 
2 „Vanbilansna sredstva i obaveze“ su prikazana na obrascu bilansa stanja. Ove stavke po 

definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  I  UPOREDNI PODACI (Nastavak) 
 
(a) Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (Nastavak) 
 

3 Rešenje Ministarstva finansije Republike Srbije br. 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. 
godine (Službeni glasnik Republike Srbije br. 35/2014) utvrĊuje da zvaniĉne standarde ĉine 
zvaniĉni prevodi MeĊunarodnih raĉunovodstvenih standarda (MRS) i MeĊunarodnih 
standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) koje izdaje Odbor za meĊunarodne 
raĉunovodstvene standarde (IASB), kao i tumaĉenja standarda izdatih od strane Komiteta za 
tumaĉenje meĊunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC) do 31. jula 2013. godine. Do 
dana sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja nije prevedena nijedna dopuna odnosno 
dodatak postojećim ili revidiranim standardima, kao nijedno novo tumaĉenje izdato od strane 
IASB i IFRIC nakon 31. jula 2013. godine. Standardi i tumaĉenja za koje u Republici Srbiji ne 
postoji zvaniĉan prevod su: MSFI 15 – Prihodi od ugovora sa kupcima; MSFI 9R – 
Finansijski instrumenti. 

 
(b)    Uporedni podaci 

 
Uporedni podaci odnosno poĉetna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim izveštajima za 
2013. godinu, korigovane za prezentaciju u skladu sa zahtevima Zakona o racunovodstvu Republike 
Srbije, objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 62/2013 i Pravilnika o sadrzini i formi 
obrazaca finansijskih izvestaja za privredna drustva, zadruge i preduzetnike, objavljenom u Službenom 
glasniku Republike Srbije br. 95/2014. Finansijski izveštaji Društva  su/nisu bili predmet nezavisne revizije 
i prikazani su u Izveštaju nezavisnog revizora od 26. juna 2014. godine. 
 
Uporedni podaci odnosno poĉetna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim izveštajima za 
2013. godinu.  
 
 
3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE  
 
Osnovne raĉunovodstvene politike, primenjene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društva za 
2014. godinu, su sledeće: 
 
3.1.  Poslovni prihodi 
 
Prihodi se priznaju u trenutku prelaska vlasništva i znaĉajnih rizika vezanih za dati proizvod sa prodavca 
na kupca, pod pretpostavkom da se iznos prihoda može pouzdano izmeriti. Prihodi od usluga se priznaju 
kada se usluga izvrši, odnosno za usluge koje se vrše u dužem periodu prihodi se priznaju srazmerno 
dovršenosti posla. Prihodi od uobiĉajenih aktivnosti su prihodi od prodaje robe, proizvoda i usluga, prihodi 
od aktiviranja uĉinaka, prihodi od subvencija, dotacija, regresa i povraćaja dažbina po osnovu prodaje 
robe, proizvoda i usluga i drugi prihodi nezavisno od vremena naplate. 
 
3.2.  Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi predstavljaju sve troškove nastale u odnosu na fakturisanu realizaciju, a obuhvataju 
troškove materijala, energije i goriva, troškove zarada, naknada zarada i ostale liĉne rashode, usluge i 
amortizaciju. Troškovi poslovanja obuhvataju i troškove opšteg karaktera i to: troškove reprezentacije, 
osiguranja, platnog prometa i bankarskih usluga, ĉlanarina, poreza i ostale rashode, nastale u tekućem 
obraĉunskom periodu. 
 
3.3.  Prihodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih 
prihoda u obraĉunskom periodu u kome su nastale. Prihodi od kamata priznaju se u periodu na koji se 
odnose, korišćenjem metode efektivne kamatne stope, kojom se oĉekivani budući novĉani priliv od 
finansijskih instrumenata diskontuje na neto sadašnju vrednost. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.4.   Rashodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu obaveza iz poslovnih odnosa iskazuju se u bilansu uspeha u okviru 
finansijskih rashoda. Troškovi pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim 
finansiranjem) priznaju se kao troškovi perioda kada su nastali, u skladu sa osnovnim raĉunovodstvenim 
principom definisanim sa MRS 23 ili se kapitalizuju ukoliko ispunjavaju uslova za kapitalizaciju. 
 
3.5.  Kursne razlike 

 
(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 
Stavke ukljuĉene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima („RSD”) bez obzira 
na to da li RSD predstavlja funkcionalnu valutu Društva.  
 
(b) Transakcije i stanja 
 
Transakcije u stranoj valuti se preraĉunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih 
na dan transakcije ili na dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne 
kursne razlike nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz preraĉuna monetarnih sredstava i obaveza 
izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha osim u sluĉaju kada su 
odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju po osnovu kredita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata 
prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Finansijski prihodi / rashodi“. Sve druge pozitivne i 
negativne kursne razlike prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Ostali prihodi / rashodi“. 
 
Promene u fer vrednosti monetarnih hartija od vrednosti izraženih u stranim valutama koje su klasifikovane 
kao raspoložive za prodaju, tretiraju se kao kursne razlike po osnovu promena u amortizovanoj vrednosti 
hartija od vrednosti i kao ostale promene u knjigovodstvenoj vrednosti hartija od vrednosti. Kursne razlike 
koje se odnose na promene u amortizovanoj vrednosti se priznaju u bilansu uspeha, a ostale promene u 
knjigovodstvenoj vrednosti se iskazuju u okviru kapitala. 
 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasniĉke hartije od 
vrednosti po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, priznaju se u 
bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka na fer vrednosti. Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim 
sredstvima, kao što su vlasniĉke hartije od vrednosti klasifikovane kao finansijska sredstva raspoloživa za 
prodaju, ukljuĉuju se u odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 

 
Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se 
evidentiraju u funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. Monetarna sredstva i 
obaveze izražene u stranoj valuti preraĉunavaju se u funkcionalnu valutu primenom važećeg kursa na 
dan bilansa stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu uspeha perioda za koji se izveštava.  
 
Nemonetarne stavke u finansijskim izveštajima, koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog 
u stranoj valuti preraĉunati su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. Nemonetarne 
stavke koje su inicijalno priznate u visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti, 
preraĉunate su primenom istorijskog kursa važećeg na dan procene. 
 
3.6.  Ostali prihodi 
 
Ostali prihodi obuhvataju dobitke od prodaje nematerijalnih ulaganja, osnovnih sredstava, uĉešća u 
kapitalu, prodaje materijala, kao i viškova utvrĊenih popisom, naplatu otpisanih potraživanja, prihode od 
smanjenja obaveza i ukidanja dugoroĉnih rezervisanja i sl. Vanredni prihodi obuhvataju sve prihode koji 
su posledica raznih nepredviĊenih okolnosti u skladu sa MRS 8. 
 
3.7.  Ostali rashodi 
 
Ostali rashodi obuhvataju gubitke po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih ulaganja, osnovnih 
sredstava, uĉešća u kapitalu i hartija od vrednosti, prodaje materijala, manjkove i druge nepomenute 
rashode. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 

 3.8.  Nematerijalna ulaganja 
 

Steĉene licence raĉunarskih softvera kapitalizuju se u iznosu troškova nastalih u sticanju i stavljanju u 
upotrebu softvera. Ovi troškovi se amortizuju tokom njihovog procenjenog veka upotrebe (2 do 5 godina).  

 
Izdaci vezani za razvoj ili održavanje kompjuterskih softverskih programa priznaju se kao trošak  u periodu 
kada nastanu. Izdaci direktno povezani sa identifikovanim i unikatnim softverskim proizvodima koje kontroliše 
Društvo i koji će verovatno generisati ekonomsku korist veću od troškova duže od godinu dana, priznaju se 
kao nematerijalna ulaganja. Direktni troškovi obuhvataju troškove radne snage tima koji je razvio softver, kao 
i odgovarajući deo pripadajućih režijskih troškova. 
 
Troškovi razvoja raĉunarskog softvera priznati kao sredstvo amortizuju se tokom njihovog procenjenog 
korisnog veka upotrebe (ne duže od tri godine). 
 
3.9.   Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 
oĉekuje da će se koristiti duže od jednog obraĉunskog perioda. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo: (a) kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri. 
 
Poĉetno merenje nekretnine, postrojenja i opreme koji ispunjavaju uslove za priznavanja za sredstvo vrši 
se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 

 
Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 
oĉekuje da će se koristiti duže od jednog obraĉunskog perioda. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo: (a) kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku 
vrednosti. Nabavna vrednost ukljuĉuje izdatke direktno pripisive nabavci sredstava. Nabavna vrednost 
može takodje ukljuĉiti i prenos bilo kog dobitka/(gubitka) iz kapitala, po osnovu instrumenata zaštite od 
rizika novĉanog toka deviznih troškova nabavke nekretnina, postrojenja i opreme. 
 
Naknadni izdatak za nekretninu, postrojenje i opremu priznaje se kao sredstvo samo kada se tim 
izdatkom poboljšava stanje sredstva iznad njegovog prvobitno procenjenog standardnog uĉinka. Izdatak 
za popravke i održavanje nekretnina, postrojenja i opreme nastaje radi obnavljanja ili održavanja budućih 
ekonomskih koristi koje Društvo može da oĉekuje od prvobitno procenjenog standardnog uĉinka tog 
sredstva. Kao takav, on se obiĉno priznaje kao rashod u trenutku kada nastane.  
 
Osnovno sredstvo se isknjižava iz evidencija ili otuĊenjem ili ukoliko se ne oĉekuju buduće ekonomske 
koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva (kao 
razlika izmeĊu neto prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu uspeha 
odgovarajućeg perioda. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.10.  Amortizacija osnovnih sredstava 
 
Amortizacija se obraĉunava primenom proporcionalne metode na osnovicu koju ĉini nabavna, odnosno 
revalorizovana vrednost na poĉetku godine, kao i na osnovna sredstva koja su stavljena u upotrebu u 
toku godine. 
 
Stope amortizacije koje su u primeni, za glavne grupe osnovnih sredstava, su: 
 U % 
GraĊevinski objekti  2,50 - 5,00 
Kancelarijska oprema, nameštaj i sl. 12,50 
Kompjuteri i odgovarajuća oprema 20,00 
Kamioni  14,30 
Traktori                16,50 
Ostala oprema                18,00 

 
3.11.  Finansijski instrumenti 
 
a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha  
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su 
finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju 
ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Derivati se takoĊe klasifikuju kao sredstva 
koja se drže radi trgovanja, osim ako su odreĊeni kao instrument zaštite od rizika. Sredstva u ovoj 
kategoriji su klasifikovana kao tekuća sredstva. Na dan 31. decembra 2014. godine Društvo nema 
finansijska sredstva po fer vrednosti ĉiji se efekti promene iskazuju u bilansu uspeha. 
 
b) Zajmovi i potraživanja 
 
Zajmovi i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima 
plaćanja koja ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Ukljuĉuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im 
rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom sluĉaju se klasifikuju kao 
dugoroĉna sredstva. U bilansu stanja Društva zajmovi i potraživanja obuhvataju “potraživanja od prodaje i 
druga potraživanja“ i “gotovinu i gotovinske ekvivalente.“   
 
Potraživanja po osnovu prodaje 
 
Potraživanja po osnovu prodaje obuhvataju sva potraživanja za prodate proizvode, robu i usluge u zemlji i 
inostranstvu. Potraživanja od kupaca koja se mere po vrednosti iz fakture, situacije, odnosno druge 
isprave u kojoj je obraĉunato potraživanje. Za vrednost potraživanja iskazanu u stranoj valuti vrši se 
preraĉunavanje po kursu važećem na dan transakcije (Napomena 3.5.). Ispravka vrednosti se vrši 
prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja, na predlog struĉnih službi koje su procenile da je naplata 
potraživanja neizvesna. Društvo nenaplativa potraživanja isknjižava iz evidencije na osnovu sudske 
odluke ili na osnovu odluke direktora. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani 
 
Kratkoroĉni finansijski plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoroĉne plasmane sa 
rokom dospeća do godinu dana od dana bilansa.  
 
Hartije od vrednosti kojima se trguje, iskazuju se po fer (tržišnoj) vrednosti. Efekti promene fer vrednosti 
obuhvataju se kao rashodi i prihodi perioda. 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viĊenju kod banaka, druga 
kratkoroĉna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće i prekoraĉenja 
po tekućem raĉunu. Prekoraĉenja po tekućem raĉunu ukljuĉena su u obaveze po kreditima u okviru 
tekućih obaveza, u bilansu stanja. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.11.  Finansijski instrumenti 
 
c) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju predstavljaju nederivativna sredstva koja su svrstana u ovu 
kategoriju ili nisu klasifikovana ni u jednu drugu kategoriju. Ukljuĉuju se u dugoroĉna sredstva, osim 
ukoliko rukovodstvo ima nameru da ulaganja otuĊi u roku od 12 meseci od datuma bilansa stanja. Ukoliko 
za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom 
dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom 
metoda efektivne kamatne stope. 
 
d) Finansijska sredstva koja se drže do dospeća  
 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja i fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do 
dospeća. U sluĉaju da Društvo odluĉi da proda znaĉajan deo finansijskih sredstava koja se drže do 
dospeća, cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. Finansijska sredstva koja se 
drže do dospeća klasifikuju se kao dugoroĉna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 meseci 
od datuma bilansa stanja; tada se klasifikuju kao kratkoroĉna sredstva.  
 
e) Priznavanje i merenje  
 
Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj za transakcione troškove za sva 
finansijska sredstva koja se ne iskazuju po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u 
bilansu uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove 
poslovanja u bilansu uspeha. Finansijska sredstva se ne priznaju po isteku prava na novĉani priliv od 
finansijskog sredstva ili ako je to pravo preneto i Društvo je u suštini prenelo sve rizike i koristi od 
vlasništva nad sredstvima. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer 
vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, se nakon inicijalnog 
priznavanja, iskazuju po fer vrednosti. Zajmovi, potraživanja i ulaganja koja se drže do dospeća se 
iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne kamatne stope. 
 
Dobici ili gubici proistekli iz promena u fer vrednosti kategorije “finansijskih sredstava po fer vrednosti ĉiji 
se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha”, prikazani su  u bilansu uspeha u okviru 
pozicije ostali prihodi/(rashodi) neto, u periodu u kome su nastali. 
 
Prihod od dividendi od finansijskih sredstava po fer vrednosti ĉiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha priznaje se u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda kada se utvrdi pravo 
Društva na naplatu. 
 

 Obaveze po kreditima 
 
Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih transakcionih troškova. U 
narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po amortizovanoj vrednosti; sve razlike izmeĊu 
ostvarenog priliva (umanjenog za transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u 
periodu korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope. 
 
Obaveze po kreditima se klasifikuju kao tekuće obaveze, osim ukoliko Društvo nema bezuslovno pravo 
da odloži izmirenje obaveza za najmanje 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. 
 

 Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljaĉima se vrednuju po nominalnoj vrednosti. 
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3. OSNOVNE RAĈUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.12.  Zalihe 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljaĉa mere se po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj 
vrednosti, ako je niža. Kada se materijal proizvodi i dalje koristi u narednoj fazi procesa proizvodnje, 
njegova procena se vrši u visini troškova proizvodnje, a najviše do neto prodajne vrednosti. Obraĉun 
izlaza zaliha materijala se vrši po metodi proseĉne ponderisane cene.  
 
Zalihe gotovih proizvoda i proizvodnje u toku se vrednuju po nižoj od cene koštanja i neto prodajne 
vrednosti. Cena koštanja gotovih proizvoda i proizvodnje u toku obuhvata troškove projektovanja, 
utrošene sirovine, direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove i pripadajuće režijske troškove 
proizvodnje (zasnovane na normalnom korišćenju proizvodnog kapaciteta). Neto prodajna vrednost je 
procenjena prodajna cena u uobiĉajenom toku poslovanja, umanjena za pripadajuće varijabilne troškove 
prodaje. 
 
Zalihe robe mere se po nabavnoj vrednosti koju ĉini fakturna cena dobavljaĉa, uvozne dažbine i drugi 
porezi (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškovi prevoza, 
manipulativni troškovi i drugi troškovi koji se mogu direktno pripisati sticanju zaliha robe. Obraĉun izlaza 
zaliha robe se vrši po metodi proseĉne ponderisane cene.  
 

 3.16.  Penzijske i ostale naknade zaposlenima 
 

Društvo zaraĉunava i plaća doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje i doprinose za osiguranje od 
nezaposlenosti po stopama utvrĊenim zakonom, u korist odgovarajućih državnih fondova, na bazi bruto 
zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa priznaju se u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose. 
Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 
 
3.17.  Tekući i odloţ eni porez na dobit 
 
Tekući porez na dobit se obraĉunava na datum bilansa stanja na osnovu važeće zakonske poreske 
regulative Republike Srbije gde Društvo posluje i ostvaruje oporezivu dobit. Rukovodstvo periodiĉno vrši 
procenu stavki sadržanih u poreskoj prijavi sa stanovišta okolnosti u kojima primenjiva poreska regulativa 
podleže tumaĉenju, i vrši rezervisanje, ako je primereno, na osnovu iznosa za koje se oĉekuje da će biti 
plaćen poreskim organima. 
 
Odloženi porez na dobit se obraĉunava u punom iznosu, korišćenjem metode obaveza, za privremene 
razlike koje nastanu izmeĊu poreske osnovice sredstava i obaveza i njihovih knjigovodstvenih iznosa u 
finansijskim izveštajima. MeĊutim, ukoliko odloženi porez na dobit, pod uslovom da nije raĉunovodstveno 
obuhvaćen, proistekne iz inicijalnog priznavanja sredstva ili obaveze u nekoj drugoj transakciji osim 
poslovne kombinacije koja u trenutku transakcije ne utiĉe ni na raĉunovodstvenu ni na oporezivu dobit ili 
gubitak, tada se on raĉunovodstveno ne obuhvata. Odloženi porez na dobit se odmerava prema poreskim 
stopama (i zakonu) koje su na snazi do datuma bilansa stanja i za koje se oĉekuje da će biti primenjene u 
periodu u kome će se odložena poreska sredstva realizovati ili odložene poreske obaveze izmiriti.  
 
Odloženo poresko sredstvo se priznaje do iznosa za koji je verovatno da će buduća dobit za oporezivanje 
biti raspoloživa i da će se privremene razlike izmiriti na teret te dobiti. Odloženi porez na dobit se utvrĊuje 
iz privremenih razlika nastalih na ulaganjima u zavisna i pridružena Društva, osim u sluĉaju kada 
sinhronizaciju poništenja privremenih razlika kontroliše Društvo i gde je verovatno da se privremene 
razlike neće poništiti u doglednoj budućnosti. 
 
Poreski propisi Republike Srbije priznaju sve pozicije Bilansa stanja u iznosima iskazanim u skladu sa 
MSFI osim nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja za koje se troškovi amortizacije 
priznaju po posebnim amortizacionim stopama. Shodno tome, odloženi poreski efekti su priznati na 
razliku izmeĊu poreske osnovice i knjigovodstvene vrednosti u skladu sa politikom i amortizacije koju 
priznaju poreski propisi. 
 
Poreski rashod (poreski prihod) je ukupan iznos ukljuĉen u odreĊivanje neto dobitka ili gubitka perioda, u 
vezi sa tekućim i odloženim porezom. U skladu sa MRS 12 - Odložena poreska sredstva i poreske 
obaveze, za iznos poreskog rashoda umanjuje se raĉunovodstvena dobit, dok se za iznos poreskog 
prihoda raĉunovodstvena dobit uvećava, što znaĉi da direktno utiĉu na utvrĊivanje iznosa neto dobiti koja 
ostaje za raspodelu.   
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4. PREGLED ZNAĈAJNIH RAĈUNOVODSTVENIH PROCENA 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje 
potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u 
toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na 
dan sastavljanja finansijskih izveštaja.U nastavku su prikazane kljuĉne pretpostavke vezane za 
budućnost i ostali izvori procenjivanja neizvesnosti na datum bilansa stanja koji predstavljaju znaĉajan 
rizik na materijalne korekcije iznosa pozicija bilansa stanja u sledećoj finansijskog godini. 
 
4.1. Amortizacija i stope amortizacije 
 
Obraĉun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom veku trajanja 
nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procenjuje 
ekonomski vek na osnovu trenutnih predviĊanja. 
 
4.2. Ispravka vrednosti potraţ ivanja 
 
Ispravka vrednosti potraživanja se vrši na osnovu procene rukovodstva zasnovanoj na analizi 
potraživanja od kupaca, istorijskih otpisima, kreditnim sposobnostima kupaca i promenama u uslovima 
prodaje. Ovo ukljuĉuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i rezultujućim budućim naplatama. 
 
4.3. Ispravka vrednosti zaliha 
 
Ispravka vrednosti zaliha se vrši na osnovu procene njihove neto prodajne cene na tržištu. Jednom 
godišnje Društvo procenjuje opravdanost visine ispravke vrednosti zaliha na osnovu trenutnih 
predviĊanja. 
 
4.4. Fer vrednost 
 
Fer vrednost odgovarajućih finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je odreĊena 
primenom odgovarajućih metoda procene. Društvo primenjuje profesionalno rasuĊivanje prilikom izbora 
odgovarajućih metoda i pretpostavki.Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o fer vrednosti 
aktive i pasive za koje postoje zvaniĉne tržišne informacije i kada se fer vrednost znaĉajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i 
likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvaniĉne tržišne 
informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga fer vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u 
odsustvu aktivnog tržišta. Uprava Društva vrši procenu rizika, i u sluĉajevima kada se oceni da vrednost 
po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. Po mišljenju 
rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim 
okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja.  
 
 
4. PRIHODI OD PRODAJE 
 
Prihodi od prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014 

 
2013. 

    
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 193,135  218,235 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom tržištu 13,080  0 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 
licima na domaćem tržištu 2,107  3,848 
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 899  30 
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima na 
domaćem tržištu 0  4,551 

    Ukupno 209,221 
 

226,664 
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5. PROMENE VREDNOSTI ZALIHA UĈINAKA 
 

Promene vrednosti zaliha uĉinaka se odnosi na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Povećanje vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i 
nedovršenih usluga 6,590  29,581 

    Ukupno (6,590)  29,581 
 
 
6. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 
Ostali poslovni prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, kompenzacija i 
povraćaja poreskih dažbina 1,485  1,230 

    Ukupno 1,485  1,230 
 
 
7. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 
Nabavna vrednost prodate robe se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Nabavna vrednost prodate robe 877  4,425 

    Ukupno  877  4,425 
 
 
8. TROŠKOVI MATERIJALA 

 
Troškovi materijala se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Nabavka materijala -  3 
Troškovi materijala za izradu 133,265  163,442 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 3,068  3,624 
Troškovi goriva i energije 16,176  17,380 
Troškovi rezervnih delova 1,119  0 

    Ukupno 153,628 
 

184,449 
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9. TROŠKOVI ZARADA 
 
Troškovi zarada se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 27,873  31,611 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 5,202  6,890 
Troškovi naknada direktoru, odnosno ĉlanovima organa 
upravljanja i nadzora 2,579  2,074 
Ostali liĉni rashodi i naknade 940  712 
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 
poslovima 0  32 

 
   

Ukupno 36,594  41,319 
 
 
10. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA  
 
Troškovi amortizacije se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Troškovi amortizacije 6,033  6,728 

 
   

Ukupno 6,033  6,728 
 
 
11. OSTALI POSLOVNI RASHODI  
 
Ostali poslovni rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Troškovi zakupnina 2,772  0 
Ostali nematerijalni troškovi 2,123  2,234 
Troškovi usluga održavanja 1,788  1,462 
Troškovi ostalih usluga 1,568  1,187 
Troškovi poreza 968  885 
Troškovi neproizvodnih usluga 677  345 
Troškovi premija osiguranja 621  230 
Troškovi transportnih usluga 549  630 
Troškovi reprezentacije 377  356 
Troškovi platnog prometa 231  376 
Troškovi usluga na izradi uĉinaka 178 

 
29 

Troškovi ĉlanarina 7  0 

 
   

Ukupno 11,859  7,734 
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12. FINANSIJSKI PRIHODI 
 
Finansijski prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 493  154 
Prihodi od kamata (od trećih lica) 0  205 

    Ukupno  493 
 

 359 
 
 
13. FINANSIJSKI RASHODI 
 
Finansijski rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Rashodi kamata (prema trećim licima) 542  3,673 
Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 160  236 

    Ukupno  702  3,909 
 
 
14. OSTALI  PRIHODI 
 
Ostali prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Dobici od prodaje materijala 1,403  0 
Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
opreme 669  467 
Naplaćena otpisana potraživanja 569  0 
Ostali nepomenuti prihodi 79  0 
Viškovi 66  2 
Prihodi od smanjenja obaveza 63  1,874 

    Ukupno 2,849  2,343 
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15. OSTALI RASHODI 
 
Ostali rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 791  56 
Ostali nepomenuti rashodi 58  0 
Manjkovi 15  3 
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 14  0 
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalne imovine, 
nekretnina,postrojenja i opreme 4  0 

    Ukupno  882    59 
 
 
16. POREZ NA DOBIT 
 
 
Osnovne komponente poreza na dobit su sledeće: 
         U RSD 000 
 2014.  2013. 
    
Tekući porez na dobit 0  0 
Odloženi poreski prihod/rashod perioda 249  222 
    

Ukupno 249  222 
 
Odloţ eni porez na dobit 
  U RSD 000  
  Bilans uspeha  Bilans stanja 

  2014.  2013.  2014.  2013. 
         
Odloţ ena poreska sredstva / obaveze         
Stanje na poĉetku godine  -  -  5,261  5,039 
Privremena razlika izmeĊu 
knjigovodstvene vrednosti sredstava i 
njihove poreske vrednosti  

249  222  249  222 

Stanje na kraju godine  249  222  5,510  5,261 
 

 
17. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema prikazane su u sledećoj tabeli: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Postrojenja i oprema 71,588  72,328 
Poljoprivredno i ostalo zemljište 66,608 

 
66,608 

GraĊevinski objekti 47,539  47,592 
Ispravka vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme (94,893)  (89,808) 

    Ukupno 90,842  96,720 
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17. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA (Nastavak) 
 
Promene na poziciji nekretnine, postrojenja i oprema su prikazane u sledećoj tabeli: 

            
(u 000 
RSD) 

OPIS 
Poljoprivr

edno I 
ostalo 

zemljište 

GraĊevin
ski 

objekti 
Postrojenja 

i oprema 

Nekretnine
, 

postrojenj
a i oprema 
u pripremi 

Ispravka 
vrednosti 

nekretnina, 
postrojenja i 

opreme 

UKUPNO 

NABAVNA VREDNOST     
 

      

Stanje, na poĉetku godine 
                 

66,608  
              

47,592  
                    

72,329  
                          

-    
                               

-    
            

186,528  

Povećanja u toku godine 
                           

-    
                    

(53) 
                            

53  
                       

159  
                               

-    
                    

159  

Prenos sa investicija u toku 
                           

-      
                          

159  
                     

(159) 
                               

-    
                       

-    

Rashodovano u toku godine 
                           

-    
                       

-    
                        

(379) 
                          

-    
                               

-    
                  

(379) 

OtuĊeno u toku godine 
                           

-    
                       

-    
                        

(573) 
                          

-    
                               

-    
                  

(573) 

Stanje, na kraju godine 
                 

66,608  
              

47,539  
                    

71,588  
                          

-    
                               

-    
            

185,735 
              
KUMULIRANA ISPRAVKA 
VREDNOSTI             

Stanje, na poĉetku godine 
                           

-    
              

33,063  
                    

56,744  
                          

-    
                     

89,807  
            

179,614  

Amortizacija tekuće godine 
                           

-    
                

1,053  
                      

4,980  
                          

-    
                        

6,033  
              

12,066  
IV akumulirana u 
rashodovanim sredstvima 

                           
-    

                       
-    

                        
(374) 

                          
-    

                         
(374) 

                  
(748) 

IV akumulirana u otuĊenim 
sredstvima 

                           
-    

                       
-    

                        
(573) 

                          
-    

                         
(573) 

               
(1,146) 

Preneto zbirno na 029 
                           

-    
            

(34,116) 
                  

(60,777) 
                          

-    
                               

-    
                       

-    

Stanje, na kraju godine 
                           

-    
                       

-    
                             

-    
                          

-    
                     

94,893  
              

94,893  
              

Stanje, na kraju godine CW 
                 

66,608  
              

47,539  
                    

71,588  
                          

-    
                    

(94,893) 
              

90,842  

Razlika (CW i tabela) 
                           

-    
                       

-    
                             

-    
                          

-    
                               

-    
                       

-    
Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2014. 

                 
66,608  

              
47,539  

                    
71,588  

                          
-    

                    
(94,893) 

              
90,842 

              
Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2013. 

                 
66,608  

              
47,592  

                    
72,328  

                          
-    

                    
(89,807) 

              
96,721  

 
 

Na nepokretnostima Društva, 21. oktobra 2013., godine upisana je hipoteka prvog reda u iznosu od RSD 
7,444 hiljade radi obezbeĊenja potraživanja založnog poverioca  Republike Srbije - Ministarstva finansija 
po osnovu poreskog duga utvrĊenog zapisnikom Poreske uprave- filijala Kovin. (KO Deliblato, kat.parcela 
7874/1, list nepokretnosti broj 7 od 17.03.2015.) 
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18. ZALIHE 
 
Zalihe se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Gotovi proizvodi u skladištu 45,218  38,628 
Materijal 26,544  30,114 
Rezervni delovi 1,266  0 
Alat i inventar 847  155 
Roba u magacinu 155  0 
Roba u prometu na malo 127  140 
Roba u prometu na veliko 101  45 

    Stanje na dan 31. decembra 74,258 
 

69,082 
 
 
19. PLAĆENI AVANSI ZA ZALIHE I USLUGE 
 
 
Plaćeni avansi za zalihe i usluge se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Plaćeni avansi za materijal, rezervne delove i inventar u zemlji 556  27 

 
   

Stanje na dan 31. decembra  556    27 
 
 
20. POTRAŢIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 
Potraživanja po osnovu prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Kupci u zemlji 35,715  45,807 
Kupci u inostranstvu 4,525  5,093 
Kupci u zemlji ostala povezana lica 363  0 
Ispravka vrednosti potraživanja od prodaje (165)  (165) 
    
Stanje na dan 31. decembra 40,438  50,735 
 
Kupci u zemlji najvećim delom se odnose na: 

Naziv kupca Saldo na dan 
BS 

DOO BAJAN MIHAJLOVAC                        17,496  
DOO BAMBI TRADE KOLAŠIN                           3,581  
MILOVANOVIĆ RADOVAN                           2,101  
TEYONEMA DOO BAĈKO DUŠANOVO                           1,051  
PALANKA PROMET                              762  
PEKARA KRALJEV DVOR ZR                              756  
CID DOO                              744  
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21. DRUGA POTRAŢIVANJA 
 
Druga potraživanja se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Potraživanja od zaposlenih 627  1,503 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 19  0 
    
Stanje na dan 31. decembra  646  1,503 
 
 
22. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Devizni raĉun 1,831  30 
Tekući (poslovni) raĉuni 606  1,459 
Blagajna 91  1 

    Stanje na dan 31. decembra 2,528  1,490 
 
 
23. POREZ NA DODATU VREDNOST I AKTIVNA VREMENSKA  
 
Porez na dodatu vrednost i aktivna vremenska razgraniĉenja se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Unapred plaćeni troškovi 7,194  241 
Odložena poreska sredstva 5,510  5,261 
Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu vrednost 1,388  2,263 
Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 
(osim plaćenih avansa) 147 

 
158 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 14,239  7,923 
 
 
24. KAPITAL I REZERVE 
 
 Kapital i rezerve se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    
Akcijski kapital 101,922 

 
110,555 

Emisiona premija 0  1,268 
Otkupljene sopstvene akcije 0  (8,633) 
NerasporeĊeni dobitak ranijih godina 46,699  33,655 
NerasporeĊeni dobitak tekuće godine 10,312  11,776 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 158,933  148,621 



 

   

 Nova Pešĉara a.d., Deliblato 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine  
 

16 

25. KAPITAL I REZERVE (Nastavak) 
 
Vlasniĉka struktura akcijskog kapitala Društva na dan 31. decembra 2014. godine je prikazana u narednoj 
tabeli : 
 Broj akcija  %  U RSD 000 

Polovina Branko 51,761  42.86  
                   

43,685  

Drobnjak Miljko 51,761  42.86  
                   

43,685  

Akcijski fond Republike Srbije 550  0.46  
                        

464  
Fiziĉka lica 16,693  

13.82 
 

14,088  
UKUPNO: 120,765       100%  101,922 

  
Društvo je izvršilo poništenje otkupljenih sopstvenih akcija (10,229 komada akcija), pri ĉemu je smanjena 
vrednost osnovnog kapitala u knjigama Društva za iznos od RSD 8,633 hiljade. - Rešenje APR-a BD 
102159/2014 od 8. decembra 2014. godine. 
 
Društvo je u 2014. godini ostvarilo neto dobitak u iznosu od RSD 10,312 hiljada. 
 
26. DUGOROĈNE OBAVEZE 
 
Dugoroĉne obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Dugoroĉni krediti i zajmovi u zemlji 0  1,708 

 
   

Stanje na dan 31. decembra    0  1,708 
 
 
27. KRATKOROĈNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoroĉne finansijske obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

 
   

Kratkoroĉni krediti i zajmovi u zemlji 3,349  0 
Deo dugoroĉnih kredita i zajmova koji dospeva do jedne godine 0  3,304 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 3,349  3,304 
 
Kratkoroĉni krediti i zajmovi u zemlji u celosti se odnose na kratkoroĉan kredit odobren od „Komercijalna 
Bank“ a.d., Beograd za obrtna sredsta. 
 
 
28. PRIMLJENI AVANSI 
 
Obaveze za primljene avanse se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Primljeni avansi, depoziti i kaucije 6,767  208 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 6,767   208 
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29. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
Obaveze prema dobavljaĉima se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Ostale obaveze iz poslovanja 31,381  29,242 
Dobavljaĉi u zemlji 10,370  17,683 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 41,751  46,925 
 
Dobavljaĉi u zemlji se najvećim delom odnose na: 

Naziv i sedište Saldo na dan 
dobavljaĉa BS 

EPS SNABDEVANJE DOO BEOGRAD                           1,972  
PERASTRA DOO BEOGRAD                           1,141  
DIV HOUSE DOO RALJA                           1,117  
DOO AGROSOJA KAĆ                              599  
DDOR NOVI SAD FILVRŠAC                              543  
OPŠTINSKA UPRAVA KOVIN                              479  
 
 
30. OSTALE KRATKOROĈNE OBAVEZE 
 
Ostale tekuće obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na 
teret poslodavca 3,049  4,075 
Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 2,583  4,159 
Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 2,333  13,494 
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada 
koje se refundiraju 1,791  1,860 
Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 1,047  1,639 
Obaveze prema direktoru, odnosno ĉlanovima organa upravljanja 
i nadzora 183  0 
Obaveze prema zaposlenima 32  35 
Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 12  0 
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
zaposlenog koje se refundiraju 4  0 
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
poslodavca koje se refundiraju 3  0 
    
Stanje na dan 31. decembra 11,037  25,262 
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31. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I 
PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIĈENJA 

 

 
u RSD 000 

 
2014. 

 
2013. 

    Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 
obraĉunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza 907  0 
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret 
troškova 664  1,418 
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 96  30 
Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
opštoj stopi (osim primljenih avansa) 7  4 
Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
posebnoj stopi (osim primljenih avansa) (4)  0 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 
                      

1,670   
                        

1,452 
 
 
32. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Vanbilansna evidencija se odnosi najvećim delom na tuĊu robu u skladištu. 
 
 
33. SUDSKI SPOROVI 
 
Društvo sa stanjem na dan 31. decembra 2014. godine nema aktivnih sudskih sporova u svojstvu tužene 
strane, dok je Društvo pokrenulo nekoliko sudskih sporova protiv kupaca, a za neizmirena potraživanja za 
robu. 
 

 
34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI 
 
Upravljanje rizikom kapitala 
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograniĉenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi oĉuvalo strukturu kapitala sa ciljem da smanji 
troškove kapitala, a vlasnicima obezbedi prinos na kapital. Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta 
zaduženosti koji se izraĉunava kao odnos neto zaduženosti Društva i njegovog ukupnog kapitala. Lica 
koja kontrolišu finansije na nivou Društva ispituju strukturu kapital na godišnjem nivou. 
 
Pokazatelji zaduženosti Društva sa stanjem na kraju godine bili su sledeći: 
 
         U RSD 000 
 2014 

 
2013 

 

   Zaduženost a) 3,349 
 

                  5,012  
Gotovina i gotovinski ekvivalenti                    2,528  

 
                  1,490  

    Neto zaduženost                      821  
 

                  3,522  

    
Kapital b) 158,933 

 
               148,621  

    Racio ukupnog dugovanja  prema kapitalu 0.01 
 

0.02 
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34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
a) Zaduženost se odnosi na kratkoroĉne finansijske obaveze 
 
b) Kapital ukljuĉuje akcijski kapital i akumuliranu dobit. 
 
Znaĉajne raĉunovodstvene politike u vezi sa finansijskim instrumentima 
 
Detalji znaĉajnih raĉunovodstvenih politika, kao i kriterijumi i osnove za priznavanje prihoda i rashoda za 
sve vrste finansijskih sredstava i obaveza obelodanjeni su u napomeni 3 ovih finansijskih izveštaja. 
 
Kategorije finansijskih instrumenata 
 
         U RSD 000 

 2014 
 

2013 
Finansijska sredstva    
Potrazivanja po osnovu prodaje                40,438   50,735 
Druga potrazivanja 646  1,503 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2,528                  1,490  

                43,612                 53,728  

    
Finansijske obaveze    
Dugoroĉne obaveze                        -                   1,708  
Kratkoroĉne finansijske obaveze 3,349                  3,304  
Obaveze iz poslovanja 41,751                46,925  
Druge obaveze 2,333  13,494 

                47,433                 65,431 
 
Osnovni finansijski instrumenti Društva su gotovina i gotovinski ekvivalenti, potraživanja, obaveze po 
osnovu kratkoroĉnih kredita, obaveze prema dobavljaĉima i ostale obaveze ĉija je osnovna namena 
finansiranje tekućeg poslovanja Društva. U normalnim uslovima poslovanja Društvo je izloženo niže 
navedenim rizicima. 
 
Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima 
 
Finansijski rizici ukljuĉuju tržišni rizik (devizni i kamatni), kreditni rizik i rizik likvidnosti. Finansijski rizici se 
sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju smanjenjem izloženosti Društva ovim 
rizicima. Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente kako bi izbeglo uticaj finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih 
instrumenata u Republici Srbiji. 
 
Trţ išni rizik 
 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima od promena kurseva stranih valuta i promena 
kamatnih stopa. 
 
Izloženost tržišnom riziku se sagledava preko analize senzitivnosti. Nije bilo znaĉajnih promena u 
izloženosti Društva tržišnom riziku, niti u naĉinu na koje Društvo upravlja ili meri taj rizik. 
 
Devizni rizik 
 
Društvo je izloženo deviznom riziku prvenstveno preko potraživanja od kupaca iz inostranstva, 
dugoroĉnih kredita i obaveza prema dobavljaĉima koji su denominirani u stranoj valuti. Društvo ne koristi 
posebne finansijske instrumente kao zaštitu od rizika, obzirom da u Republici Srbiji takvi instrumenti nisu 
uobiĉajeni. 
 
Stabilnost ekonomskog okruženja u koje Društvo posluje, u velikoj meri zavisi od mera Vlade u privredi i 
postojanja odgovarajućeg pravnog i zakonodavnog okvira. 



 

   

 Nova Pešĉara a.d., Deliblato 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine  
 

20 

34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na datum 
izveštavanja u Društvo bila je sledeća: 

   
u RSD 000 

 31.12.2014. 

 Sredstva  Obaveze 

    
EUR 6,356  393 

 6,356  393 
 
Društvo je osetljivo na promene deviznog kursa evra (EUR). Sledeća tabela predstavlja detalje analize 
osetljivosti Društva na porast i smanjenje od 10% kursa dinara u odnosu na datU stranU valutU. Stopa 
osetljivosti se koristi pri internom prikazivanju deviznog rizika i predstavlja procenu rukovodstva razumno 
oĉekivanih promena u kursevima stranih valuta. Analiza osetljivosti ukljuĉuje samo nenamirena 
potraživanja i obaveze iskazane u stranoj valuti i usklaĊuje njihovo prevoĊenje na kraju perioda za 
promenu od 10% u kursevima stranih valuta. Pozitivan broj iz tabele ukazuje na povećanje rezultata 
tekućeg perioda u sluĉajevima slabljenja dinara u odnosu na valutu o kojoj se radi. U sluĉaju jaĉanja 
dinara od 10% u odnosu na stranu valutu, uticaj na rezultat tekućeg perioda bio bi suprotan onom 
iskazanom u prethodnom sluĉaju. Glavni razlog za navedeno leži u ĉinjenici da Društvo ima pretežno 
kratku poziciju u valuti, te su stoga obaveze u stranoj valuti daleko veće od potraživanja u istoj.  
 

   
u RSD 000 

 31.12.2014. 

 10% 
 

(10%) 

    
EUR 596  -596 

 596  -596 
 
Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Društvo nije izloženo riziku od promene kamatnih stopa jer ne postoje ni sredstva ni obaveze sa 
varijabilnom kamatnom stopom..  
 
Kreditni rizik 
 
Preduzeće je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak za 
Društvo. Izloženost Društva ovom riziku ograniĉena je na iznos potraživanja od kupaca na dan bilansa. 
Potraživanja od kupaca sastoje se od velikog broja komitenata. 
 
Struktura potraživanja od kupaca na dan 31. decembra 2014. godine prikaza je u tabeli koja sledi: 
 
         U RSD 000 
 Bruto 

izloţ enost  
Ispravka 

vrednosti  
Neto 

izloţ enost 
      
Nedospela potraživanja od kupaca -  -  - 
Dospela, ispravljena potraživanja od kupaca 165  (165)  - 
Dospela, neispravljena potraživanja od kupaca 40,438  -  40,438 
      
 40,603  (165)  40,438 
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34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
Kreditni rizik 
 
Dospela, neispravljena potraživanja od kupaca 
 
Društvo na dan 31. decembra 2014. godine nije izvršilo obezvreĊenje potraživanja od kupaca za dospela 
potraživanja starija od godine dana u iznosu od RSD 10,789 hiljada jer je utvrdilo da nije došlo do 
promene u kreditnoj sposobnosti komitenata, da su potraživanja obezbeĊena odgovarajućim finansijskim 
instrumentima  i da će potraživanja u navedenom iznosu biti naplaćena. 
 
Rizik likvidnosti 
 
Konaĉna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na rukovodstvu Društva koje je uspostavilo 
odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoroĉnog, srednjoroĉnog i dugoroĉnog finansiranja 
Društva kao i upravljanje likvidnošću. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući odgovarajuće 
novĉane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog novĉanog toka, kao i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza. 
 
Tabele rizika likvidnosti i kreditnog rizika 
 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća finansijskih sredstava. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih sredstava na 
osnovu najranijeg datuma na koji će Društvo biti u mogućnosti da potraživanja naplati. 
 

Dospeće finansijskih sredstava 

        U RSD 

         31.12.2014. 

 

Manje od 
mesec 

dana 
 

Od 
jednog 

do tri 
meseca 

 

Od tri 
meseca 

do 
jedne 

godine 
 

Preko 1 
godine 

 
Ukupno 

          
Nekamatonosna 43,612  0  0  0  43,612 
Kamatonosna 0  0  0  0  0 
 43,612  0  0  0  43,612 
 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća obaveza Društva. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih obaveza na osnovu 
najranijeg datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 
 
Dospeća finansijskih obaveza   
         U RSD 

Dospeće finansijskih obaveza 

        31.12.2014. 

 

Manje od 
mesec 

dana 
 

Od 
jednog 

do tri 
meseca 

 

Od tri 
meseca 

do 
jedne 

godine 
 

Preko 1 
godine 

 
Ukupno 

          
Nekamatonosne 44,362  558  2,513    47,433 
Kamatonosne 0  0  0  0  0 
 44,362  558  2,513  0  47,433 
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34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak)

Fer vrednost finansijskih instrumenata 

Sledeća tabela predstavlja sadašnju vrednost finansijskih sredstava i finansijskih obaveza i njihovu fer 
vrednost na dan 31. decembra 2014. i 31. decembra 2013. godine. 

31.decembar 2014. 31.decembar 2013.
Knjigovodstvena 

vrednost 
Fer 

vrednost 
Knjigovodstvena 

vrednost 
Fer 

vrednost 

Finansijska sredstva 
Potrazivanja po osnovu prodaje 40,438 40,438 50,735 50,735 
Druga potrazivanja 646 646 1,503 1,503 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2,528 2,528 1,490 1,490 

43,612 43,612 53,728 53,728 

Finansijske obaveze 
Dugoroĉne obaveze     -    -  1,708       1,708 

Kratkoroĉne finansijske obaveze    3,349 3,349  3,304 3,304 
Obaveze iz poslovanja  41,751    41,751       46,925     46,925 
Druge obaveze    2,333       2,333       13,494     13,494 

 47,433     47,433       65,431    65,431 

Pretpostavke za procenu trenutne fer vrednosti finansijskih instrumenata 

Obzirom na ĉinjenicu da ne postoji dovoljno tržišno iskustvo, stabilnost i likvidnost u kupovini i prodaji 
finansijskih sredstava i obaveza, kao i obzirom na ĉinjenicu da ne postoje dostupne tržišne informacije 
koje bi se mogle koristiti za potrebe obelodanjivanja fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza, 
korišćen je metod diskontovanja novĉanih tokova. Pri korišćenju ove metode vrednovanja, koriste se 
kamatne stope za finansijske instrumente sa sliĉnim karakteristikama, sa ciljem da se dobije relevantna 
procena tržišne vrednosti finansijskih instrumenata na dan bilansa. 

35. KURSNA LISTA

Devizni kursevi,  utvrĊeni na meĊubankarskom sastanku deviznog tržišta, primenjeni za preraĉun pozicija 
bilansa stanja za pojedine glavne valute su: 

U RSD 
31. decembar 31. decembar

2014. 2013. 

EUR 120.9583 114.6421 
USD 99.4641 83.1282 
CHF 100.5472 93,5472 

U Deliblatu 

Dana 31. mart 2015. godine 

Lice odgovorno za 
sastavljanje finansijskog izveštaja 

Zakonski zastupnik 










